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Bélistán az ész 
(:.) A jövő hét csütörtökén Roosevelt- 

ek uj könyve jelenik meg és ez a 
tönyvy máris szenzáció. Az amerikai la- 

megjelenendő könyvnek tartalmát, bi- 
álják, boncolják, megbeszélik és - ho- 
sánnáznak is elé. 
Roosevelt ebben a munkájában ke- 
nény szavakkal illeti a modern Amerika 
pénzügyi hatalmasságait. 
- Nem türhetjük - mondja könyvé- 
en az elnök - hogy hatalmas érdekcso- 
portok a nagy amerikai nemzetnek leg- 
lább is felét ágyutölteléknek tekintsék. 
nagy alapitók és pénzügyi titánok 

bora lejárt. Ma azok, akik mindig uj es 
j intézményeket alapitanak, sokkal in- 
ibb átkai, mint áldásai a társadalom- 
lak. 

És igy-tovább. 
Nagyon érdekes lehet a könyv és egy- 
en nagyon értelmetlen is lehet. 
Roosevelt valószinüleg gazdasági pro- 
hammját adja benne, ugy, ahogyan ma 
világ vezető politikusai gazdasági pro- 
hammjaikat már éppen adni szokták. 
Imondja a könyv, Dgy mit nem szabad 
kinálni, de nem igen mondja el, 
ugy legalább is nem konkrét szavakban 
E paragrafusokba szedett rigmusokban, 
bgy mit kell csinálni. Az, aki nem látja 
u idő jelét és nem hallja az idők szavát, 
endszerint mellébeszél. És csudálatos, 
ogy mig ma a konstruktiv világszemle- 
et hivei állanak mindenfelé a kormány 
udja mellett, addig éppen ezek a kon- 
wuktiv elmék a legnagyobb defaetisták 

a legmegrögzöttebb destruktivok. 
Ebből a néhány mondatból, amelyet e 
ires könyvből előljáróban az amerikai 
apok szellőztetnek, már kilátszik az 
tész programmtalan programm. 
Roosevelt is belesodródott a fasiszta 
Meológiába. Már ő is átkosnak minősitr 
ut a tevékenységet, amely tovább és elő- 
e akar haladni és pellengérre állitja azo- 
at, akik termelni és teremteni akarnak. 
Merinte „nem kellenek pénzügyi titá- 
ok' és nincs szükség arra, hogy lépten- 
Womon ujabb és ujabb alapitások szinetr- 
el tarkálódjék az élet mezeje. 
Hát mi kell akkor, ha a munkaalkalom 
lem kell, hát mire van szükség, ha nem 
Wyan gazdasági berendezkedettségre, 
mely mellett a ma kenyértelen és mun- 
an ember munkát és kenyeret talál- 

Még egy lépés és Roosevelt pontosan 
ütlerig érkezik, akinek szintén nem 
ell a gép és a tömegtermelés, aki ugyan 
"k a ázpar és a nemzeti önellátás 
Máktucájában vergődik. 
Ennek az utolsó husz esztendőnek leg- 
agyobb tragédiája, hogy az ember nem 
d az eszével mit csinálni. Kitalálta a 
termelés és dus aratás minden techm- 
ui felkészültségét és ma, mikor ott tart, 
y a javak tömegei előtte feküsznek, 
Mártalan erejétől és mesebeli lehetősé- 
itől megijedt és iszonyattal elfordul 
át gyermekétől: a megoldott és beér- 
ett termelés száz százalékától. Poli- 
usok, ahányan vannak, diplomaták, 

Mennyien csak boldogitanak bennünket, 
nd azt állitják, hogy vissza kell tér- 

a multak erkölcseihez. Nemcsak a 
t tiltják be és nemcsak a meztelen 
urát, hanem a termelési technikát 1s 
edik és vissza akarják - vagy leg- 
bb is szeretnék - parancsolni az em- 
; lehetőleg azokba a korokba, amikor 
1et pattintott és cölöpházakat emelt. 

az 
ult 

; 

HARC A KAM 

hok hatalmas cikkben ismertetik ennek 

Berlin, március 16. 
Németországban a nagy tisztogatási munka 

most már teljes erővel folyik. Most, hogy 
már a tartományok önállóságát is megtörte 
a IHitler-kormány, hozzákezdett a helyi ható- 
ságok és hatalmasságok leváltásához is. Gő- 
riag miniszter ma rendeletet bocsátott ki, a 
mely nagyon sok más politikai párihoz tar- 
tozó vezető tisztvislőt helyéből elmozditott. 
A többek között azonnali hatállyal és min- 
den végkielégités nélkül elbocsátotta Frank- 
furt, Köln, Magdeburg, Altona és a Kielben 
fekoő Luecken főpolgármestereit. 
A kormány tisztogatási munkája mellett 

természetesen tovább folyik a nemzeti-szo- 
cialistapárt rohamcsapatainak tisztogatasi 

nő eredménnyel ezek a rohamcsapatok. 
Kölnben elfoglalták és bezárták a Kölni- 
sche Volkszeitung, a Kölner Lokalanzeiger 
és a Kölner Tageblatt nyomdáját. 

Ha ezt a francia tiltakozást Németország 
most valamennyire le is szereli, mégis a nem- 
zeti-szocialista rohamosztagok annyi kellemet- 
lenséget okoznak a kormánynak, hogy az vég- 
re ezeknek az alakulatoknak megálljt kény- 
telen parancsolni. Már maga Göring is csen- 
desit és szokatlan éles hangon letiltja a ro- 
hamosztagokat attól, hogy azok tovább „cse- 
lekedjenek". Göring érdekes rendelete és fel- 
hivása igy szól: 

Az utóbbi napokban kényszeritő körül.- 
mények hatása alatt a nemzeti-szocialista 
alakulatok közvetlenül beleszóltak a helyi 
közigazgatásba, jogszolgáltatásba, intéz- 
mények és különösen szinházi üzemek 
pezetésébe. A birodalmi kancellár már- 
cius 12-iki rendeletéből folyóan az ilyen 
beleszólások feleslegessé váltak. A magam 
reszortjának tisztogatási. akcióját én ma- 
gam végzem el, még pedig tervszerüen. 
Ha a nemzeti csapatok oalahol mégis el- 
odázhatatlanm veszélyt tapasztalnának, 
ugy tessék engem azonnal telefonon fel- 
hiovni, hogy a megfelelő intézkedéseket 
én tehessem meg. Meg vagyok győződoe 

az ábrándvilág és amikor minden ember 
bőségben és lucullusként élhetne, most 
nirtelen azt követelik, azt erőszakolják, 
hogy ne éljünk a Paradicsom bő gyümöl- 
cseivel. 
Ezen a szomoru és bárgyu hatalom- 

féltésen el kell keseredni. Mert hiszen 
voltaképpen Mussolini, Gömbös, Hitler, 
vagy Roocsevelt defetizmusa és obstruk- 
tiv hazugsága nem egyéb, mint hatalom- 
féltés. Ma a hatalomnak az az ereje, 

hogy csak az eszik. aki a hatalom felé 

ARÁBAN A MAGYAR 

munkája is. Tegnap Kölnben dolgoztak kitü- 

nak. A nyomdák bezárásán felül 
szerkesztőt is őrizetbe pettek. 

Ugyancsak hatalmukba keritettek egy 
Bergisch-Gladbachi és egy engelskircheni uj- 
ságüzemet is. 

FRANCIA TILTAKOZÁS KEHL 
MIATT 

A nemzeti-szocialisták egyéni akciói azon- 
ban ma már nem kellemesek. A kormánynak 
nagyon sok bajt okoznak ezek a „kilengések" 
és az egyik ilyen egyéni akció most már 
diplomáciai konfliktust eredményezett. 
Ma megjelent Neurath külügyminiszter 

előtt Francois Poncet, Franciaország berlini 
követe, aki egyrészt az ellen tiltakozott, hogy 
fegyveres erő behatolt Kehl városába és ott 
a kaszárnyát elfoglalta. A francia követ ki- 
hangsulyozta, hogy 
Kehl a semleges polgári zónában fekszik és 

néhány 

A nemzeti-szocialisták kijelentették, hogy igy nem volt jogában a rohamcsapatoknak 

arról, hogy intézkedéseimmel szemben 
megfelelő bizalommal van a nemzet és 
éppen ezért lehetetlennek tartom, hogy 
pvelem szemben közvetlenül cselekedjék. 

Ennél óvatosabb felhivást felelős pozicióban 
lévő államférfiu még nem adott ki. A nem- 
zeti-szocialistákat nem meri letiltani attól, 
hogy ne ,„cselekedjenek, nem akarja őket 
azzal sem megsérteni, hogy jóhiszemüségüket 
kétségbevonja, tehát a „sértett hiuság" fegy- 
verével operál. Nem akarja feltételezni, hogy 
a saját csapatai ne legyenek bizalommal ve- 
le szemben és szükségesnek tartsák, hogy ma- 
guk is cselekedjenek, mikor a nevükben és 
megbizásukból ő maga, a miniszter, Göring 
is cselekedhetnék. 
A nyilatkozat egyébként arra is rámutat, 

hogy milyen e pillanatban a viszony a ha- 
talom és a hatalom csatlósai között. Olyan 
ez a piszony, hogy - parancsolni nem lehet. 
Csak legfeljebb szépen meg lehet a roham- 
csapatokat kérni, hogy hagyják a minisztert 
„is" cselekedni. 
A Hitler-uralmat - ezekből a jelekből csak 

ezt a következtetést vonhatjuk le, - nem a 

engedelmes. Abban az eljövendő uj vi- 
lágban, amelyben a technika termelési 
eredményeiben duskálhat az ember, a ja- 
vak tulajdona és az élhetés engedelme 
nem a politikától és a politikusoktól 
fü g hanem attól a masinától, amely ezt 
a bőséget és boldogságot az embernek 
azért adja, mert az emberi ész e techni- 
kai csudáit életre tudta kelteni. 

Itt az oka annak a jobboldali terror- 
nak, amely ma már nemcsak Európában, 
de ime, Amerikában is elterpeszkedőbea 

ezek a nyomdák háram napig zárva marad- 

ruet rendőrség. 

VASUTASOKÉRT 

A megilékezhetetlen nemzeti 
sszocialista rohamosztagok 
már kiprovokálták az első 
diplomáciai affért 

A francia követ kettős tiltakozása Neurath külügyminiszternél 
Furcsa viszony a hatalom „urai" és csatlósaik között 

ebbe a zónába betőörni. 
Másrészt az ellen is liltakozott a francia kö- 
vet, hogy a felfegyverzett nemzeti-szocialista 
rohamosztagokkal egészitette ki magát a né- 

Neurata külügyminiszter visszautasitotta 
ezt a szemrehányást és azt állitotta, hogy 
Franciaországnak ezek a kifogásai indokolat- 

lanok. Németország azzal, hogy kiegészitette 
a rendőrséget, nem sértette meg a békeszer- 
ződés 43. paragrafusát, mert ezek a segeéd- 
rendőrök legfeljebb, ha egy tizedrészben fel- 
fegyverzett karhatalmi alakulatok és igy ugy 
a rendőrségnél használhatók, mint ahogyan 
jogosan hatolhattak be a polgári és semleges 
Rubrvidéki zónába. Egyébként Neurath biz- 
tositotta a francia követet, hogy a birodalom 
ezeket az állitólag felfegyverzett rendőröket 
csakis a belső rend megóvására és biztositá- 
sára használja fel, tehát nem szegi meg velük 
a békeszerződésnek az ország fegyverkezésére 
vonatkozó rendelkezéseit. 

Meost már Göring is erélyesen tiltakozik 
baloldal konkrét ellenállása töri majd meg, 
hanem saját párthiveinek engedetlensége 
robbantja szét. 

FRICK IS SZÓZATOL: ő AZ vUZ.- 
LETEK ÉS AÁRUHÁZAK ERDEKE. 
BEN BESZÉL 

Frick dr., a birodalmi belügyminiszter is 
arra kényszerült, hogy a nemzeti-szocialista 
rohamcsapatok tulkapásai ellen fellépjen. Ez 
a „fellépés" ebben az esetben sem komoly és 
kemény parancs, hanem alázatos kérés, amely 
nem igen talál meghallgatásra. ! 
Frick megállapitja, hogy a birodalom egyes 

városaiban rendőri és pártosztagok megfenye- 
getnek és bezárnak kereskedéseket. Ezek az 
önhatalmu eljárások nemcsak az üzletek tu- 
lajdonosainak okoznak kárt, hanem az üzle- 
tek alkalmazottainak is és magának az álta- 
lános üzleti forgalomnak. De mindezeken fe- 
lül ezek az erőszakoskodások ártanak az ál- 
lam tekintélyének és annak a bizalomnak, a 
melynek ahhoz, hogy Németország gazdasá- 
gilag ujjáéledhessen, meg kell erősödni. 
A közbiztonságra és közrendre hivatkozás- 

van. A szabadjára engedett gépek a poli- tika járom alatt nyögő embert felszaba- ditnák és a politikailag felszabadnult 
embernek nem kell Roocsevelt, nem kell a politikai és gazdasági terror béklyója, 
nem kell a függés és a szolgaság nyo- 
morusága. 
Tényleg, nagy szenzáció ez a Roosevelt 

könyv. Szenzáció, mert annak bizonysá. 
ga, hogy a technokrácia legyőzhetetlen erejétől már Amerika politikai ha 
ságai i megriadtak



2. oldal H. 

sal arra kérek mindenkit, hogy ezzel a ha- 

talmi tulkapással szemben álljon ellent és te- 

gye meg a szükséges ellenrendszabályokat. 

Azt, hogy „nem szabad', „ne tovább" és 

„eki mégis tovább, azt sulyosan megbünte- 

tem", Frick sem meri kimondani. Az üzlet- 

Dezárásokkal szemben, - ez tagadhatatlan, 

Frick azonban megtalálta a salamoni megol- 

dást: jogot adott egy másik rendeletben ah- 

hoz, hogy a helyi rendőri hatóság ott, ahol 

közrend megkivánja, kötelezhessék az üzle- 

tek tulajdonosait arra, hogy azok üzleteiket 

bezárják. Ez az üzletbezárási tilalom azonban 

huszonnégy órán tul nem terjedhet. Ez a ki- 

segitő rendelet más szavakkal tehát azt jelen- 

ti, hogy ott, ahol a nemzeti-szocialisták vala- 

melyik üzlet ellen erőszakoskodni fognak, 

nehogy a nemzeti-szocialisták kényezeritsék 

üzletzárásra a tulajdonost, a rendőrség fogja 

az- üzletet - huszonnégy órára, - addig, a 

mig a szenvedély le nem csillapodik - be- 

záratni. 

Nagyon érdekes még, hogy Göring a fen- 

tebb idézett felhivásában csak a kereskedé- 
sekről, az egyéni üzletekről szól, de nem be- 
szél az áruházakról. Az áruházak ezentul is 

szabad prédái a tömegnek, mert az áruházak 

leterrorizálása a nemzeti-szocilistapárt pro- 
grammjában benne van. 

AZ ATMÁZOLT „s UIIR ABEND- 
BLATT 

Néhány nappal ezelőtt jelentette a B. L, 

hogy a Hitler-kormány az „8 Uhr Abend- 

blatt"-ot betiltotta. Ennek a lapbetiltásnak 

ügyében most váratlan és nagyon érdekes 

fordulat következett be. A tilalmi idő lejárta 

előtt megjelent az ujság és annak első oldala 
hozza a betiltási rendeletet és utána nyom- 
ban azt az értesitést, hogy 

a lap főszerkesztőjét állásából azonnali ha- 

tállyal elbocsátották és helyébe uj főszer- 

kesztőt állitottak. 

A lap elmondja, hogy a betiltás után érint- 

kezést keresett a lap kiadója a hatóságokkal 
és megérdeklődte, hogy mi volt a betlitás 
oka. Ugyanezen alkalommal azt is megérdek- 
lődte, hogy miképpen tudná a jövőben elke- 

rülni, hogy a lapot ne tiltsák be. A lefolyta- 
tott tárgyalások alapján a lap főszerkesztőjét 
azonnal elbocsátotta és a rendőri hatóságok 
a hozott áldozat ellenében a lap megjelenését 
már a betiltási idő letelte előtt engedélyez- 
ték. ; 

Tehát: aki átfesti a baloldali, vagy közép- 
párti lapot jobboldalivá, az azonnal meg- 

szabadul a fenyegető lapbetiltástól, amiből 
logikusan csak az következik, hogy a kor- 
mány addig és annyiszor betiltja majd a pol- 
gári, de vele nem egy politikai hiten lévő la- 
pok megjelenését, amig azok, akár csak az 
„8 Uhr ÁAbendblatt", át nem festik pártállá- 
sukat és szerkesztőségüket. 

VAN DER LUBBE GYALOG JÖTT 
HOLLANDIÁBÓL BERLINBE 

A németországi vágtató események közepet- 
te egészen elfelejtkezik a világ a Reichstag 
épületének gyujtogatásáról és Van der Lüb- 
kától. Ma, egészen váratlanul, hirt kapunk 

felőle. 

Az egyik jelentés a vizsgálóbiró szükszabu 
közlése, amely elmondja, hogy Van der 
Lübbe ma beismerte előtte, hogy a Reichs- 
tag épületét megbizásból ő gyujtotta fel. 

A másik jelentés pedig arról számol be, hogy 
Van der Lübbe nem vonaton, hanem gyalog 
iött Hollandiából Berlinbe. Gyalogutja során 

a Rajna-vidékén is hosszabb ideig tartózko- 
dott és igy a rendőri hatóságok most a Raj- 
na mentén nyomoznak és meg akarják álla- 
Eitani hogy ott kikkel állott összeköttetés- 

en, 

AMI LESZ A KOMMUNISTA KEP. 
TVISELŐKKEL? 

A birodalmi gyülés pártjainak vezérei ma 
üldek össze. Ezen az értekezleten határozniok 
kell atekintetben, hogy mi történjék a kom- 
munista képviselőkkel? A kommunistákat és 
szociáldemokratákat éppen olyan szabályos 
szavazás utján választották meg a német sza- 
vazó tömegek, mint a többi pártok képvise- 
lőit és igy, nagyon természetesen, mandátu- 
mukat egyszerüen megsemmisiteni nem lehet. 

Ezzel szemben áll azonban az a tény, hogy 
a jobbpártok semmiesetre sem ülnek velük 

egy parlamentben és nem hajlandók eltürni, 
hogy a marxista esznék hivői az államélet 
irányitásába beleszólhassanak. 

Hir szerint formaliag a képviselők mandá- 
tumait nem semmisitik ugyan meg, de lehe- 
tetlenné teszik, hogy ezek a képviselők jo- 
gaikat gyakorolhassák. Hir szerint ozt ugy 
oldják meg, hogy a képviselőknek nem ad- 
nak sem vasuti szabadjegyet, sem képviselői 
fizetést, de még képviselői igazoloányt sem 
és igy azok be sem juthatnak a Reichstag 
epületébe. 

Mindettől függetlenül és nem utalsó sorban 
ugy is elnémitják a baloldalt, hogy a letar- 
toztatott képviselőket belátható időkig nem 
engedik ki a koncentrációs táborokból és igy 
a képviselők a parlament tanácskozásain nem 
jelenhetnek meg. 

vetési bizottságot. 

Anglia nem csatlakozik 
Páris kehli tiltakozásához 

juk sincs a Liga külföldi tagjaira és igy n A Daily Telegraf jelentése szerint Anglia 
nem csatlakozik ahhoz a tiltakozáshoz, ame- 
lyet Poncet, Franciaország berlini követe ma 
a kehli események ügyében Neurath német 
külügyminiszter előtt előadott. Anglia azon 
a véleményen van, hogy a kehli eset nem 
olyan komoly, hogy azzal szemben az angol 
kormánynak diplomáciai uton tiltakoznia 
kellene. 

Ebben az ügyben ma a Times is megszólal 
és megállapitja, hogy a nemzeti-szocialista 
rohamosztagoknak azzal, hogy Kehlbe beha- 
toltak és ott a kaszárnyát elfoglalták, nem 
volt Franciaország ellen rossz szándékuk. A 
nemzeti-szocialisták rohamozását belpolitikai 

ga nem tud szabadon dolgozni és igy semmi 

okokra kell visszavezetni és igy a Times sem 
látja értelmét annak, hogy ebben az ügyben 
az angol kormány diplomáciai uton tiltakoz- 
zék. 

AZ EMBERI JOGOK LIGAJÁNAK 
NÉMET FIÓKJA FELOSZLIK 

Az Emberi Jogok Ligájának németországi násl : 
amikor a kormányhatalomnak valami fiókja ma hivatalosan közli, hogy müködését 

beszünteti. A mai körülmények között a Li- 

értelme sincs annak, hogy az egyesületnek 
csak a kereteit tartsa fenn. Ugyanezen alka- 
lommal a Liga kihangsulyozza - és ez a 
Hitler-kormánynak szól, - hogy az egyesü- 

náshoz való jogot, olyan esetekből kifolyóla, 

let németországi tagjainak semmi ingerenciá- 

Titokzatos gyilkosság 
Bukarestben 

Saját revolverével lőtitek le egy rendőri1 

Bukarest, március 16 
Szerdára virradó éjjelen a hajnal 

őrákban titokzatos gyilkosság történt Bu- 
karestben. 
A reggeli őrségváltásnál a Negrofonta 
arkban a Florescu uton halva találták 
tan Lungu rendőrt, aki a 138-as számu 

poszton tartott éjszakai őrséget. A ki- 
szállott rendőri bizottság megállapitotta, 
hogy a szerencsétlen rendőr lőtt seb mi- 
att keletkezett hatalmas vérveszteség kö 
vetkeztében halt meg. A halálos lövést a 
rendőr pisztolyából adták le. A revolver 
golyót meg is találták pár lépésnyire a 
hullától. 

A törvényszéki orvos megállapitása 
szerint a gyilkosságot küzdelem előz- 
te meg, amelynek során a rendőrtől el- 
pették a revolverét és néhány lépésről 
az elvett revolverrel rálőttek. 

Feltevések szerint valamilyen rablo 
társaság igyekezett a hajnali órákba- 
haza a zsákmányával és miután a rend- 
őr feltartóztatta őket, ezek támadták 
meg és gyilkolták le hevesebb küzdelem 
után. A rendőrségen jelentkezett már ne- 
hány ember, akik a hajnali órákban hal- 
lották a küzdelem és a lövés zaját. 
vizsgálat folyik. 

olienzivára készül 
A legköze'ebbi cél: Eszakkina meghóditása 

Peking, március 16. 
Pekingi jelentések szerint a Csendes- 

óceán japán kikötőin át a japánok ujabb 
csapatokat tettek partra. 
A kinai kormány ugy látja, hogy Ja- 
pán most ujabb offenzivát készit elő, 
amely most már tényleg és valoban 
Kina ellen szól. A legközelebbi cél 
Tiencsin. 
A japán kormány ajánlatot tett Kiná- 

nak, hogy kezdjenek békés tárgyalásokat, 
ezt az ajánlatot azonban Kina visszanuta- 

sitotta. Pekingben ezt a visszautasitást 
azzal indokolják, hogy nem akarnak a 
japánoknak időt engedni arra, hogy meg- 
felelően felkészülhessenek az uj offen- 

zivára. Kinának ugyanis az a vélemé- 
nye, hogy Japán csak azért akar Kiná- 
val tárgyalni, hogy ez alatt a tárgyalási 
idő alatt megfelelő csapatösszevonások- 
kal és átcsoportositásokkal megkezdhesse 
azt a nagy offenzivát, amely egész Észak- 
Kinát tüzte ki meghóditásának felada- 
tául. 

Nemcsak a váradi tanácsot, 
haoncm a megyeit is 
il akarják oszlaini 

Nagyovárad, március 16. 
Nagyváradon ugy a városi tanacsnál, 

mint a vármegyénél nagy izgalom ural- 
kodik. Azt már jelentettük, hogy a vá- 
rosi tanács ellen vizsgálat kezdődött azok 
miatt a politikai jellegü viharok miatt, 
amelyek az állandó választmány leg- 
utóbbi ülésein megismétlődtek. A feloszla- 
tást a városnál biztosra veszik. Egy ujabb 
hir azonban arról is beszél, hogy nermn- 
csak a városi tanácsot, hanem a várme- 
gyeit is fel akarja oszlatni a belügymi- 
nisztérium. A vármegyei tanács felosz. 
latásánál természetesen más lesz a hiva- 
talos megokolás, mint a városi tanácsnél, 
azonban egyáltalában nem kétséges, hogy 
mindkét feloszlatást ugyanazon politikai 
erők és célzatossságok viszik keresztül. 
Egyébként ennek a hétnek a végére 

összehivják a városi nagytanácsot, hogy 
a költségvetési tervezetre vonatkozól"g 
intenciókat adjon és küldje ki a költség 

Lehet, hogy erre a nagygyülésre már 
nem kerül sor, mert Pop Sever vizsgá- 

lata a vége felé közeledik s az ő je- 
lentése megpecsételi majd az egész vá- 
lasztott tanács sorsát. 
Az állandó választmány különben meg- 

kezdte a költségvetési előkészitő tanács- 
kozásokat. Kedden délután a szemétki- 
bordási taxa nagy vihart kavaró ügyével 
foglalkoztak. Végül a tanács abban álla- 
podott meg, hogy a szemétkihordási ta- 
xából csak 1 millió 200 ezer lej jövedei- 
met irányoz elő a tervezett hárormmilhó 
helyett. Sok gondot okozott az állanló 
választmánynak a tantiemek kérdése is. 
A nagy kérdés: kinek mi és mennyi Jus- 
son? A közüzemek igazgatóságában ugy 
tervezik, hogy az igazgatósági elnökök- 
nek 7Z-8 ezer lej legyen a havi java- 

dalmazása, a szükebbkörü és végrehaj- 
tási joggal rendelkező igazgatósági tagok 
havi 4-5 ezer lejt kapjanak, az igoz- 
gatóság és a felügyelőbizottság többi tag- 
jainak ugy juttassanak ülő dijakat, 
hogy havi 2 ezer lej jőjjön össze. Ezek a 
tantiémek közel 500 ezer lejjel terhelik 

A vendéglősök szindika 

mtusa a monopol pálink 

kal tulságosan magas ára miatt nemv 

nopol vezérigazgatóságához s a mem 

felelt a memorandumra. 

a bécsi magyar követt a 

1932. március 17. 

fehetnek semmit az ellen, ha a Liga külföl, 
tagjai olyan irányban dolgoznak, amely 
Hitler-kormánynak nem tetszik. Ebben a h. 
latkozatban előre elhárit a Liga magáról m 
den felelősséget és különösen felelősségrey, 

földi tagok részéről nem szájaize szerint i 
Nagyon jellemző ez a nyilatkozat a m 

német állapotokra., Az önként megszünt Ey 
beri Jogok Ligájának német fiókja még 
felelősségre vonással szemben is vbédekez 
kénytelen, amelyet a kormány a külföl 
társegyesületek számlájára ir. 

za 

és szesz kényszerárusi 
tása ellen 

Temesoár március 16, 
Az érvényben levő monopol-törvény é 

telmében minden italmérő Bbirság erl 
mellett köteles legalább 20 liter monopo 
pálinkát és 5 liter szeszt raktáron tarta 
A monopolpálinka a gyümölcspálunká 

heti fel a versenyt s igy tulajdonképpe 
arról van szó hogy a monopol páiink 
ját a vendéglősöknek kell megvásároln 
ok, mert eladni amugy sem tudják. 
Ebben az ügyben a vendéglősök szi 

diktánsa memorandumot intézett a m 
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sok 
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nya: 
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lása 
rudl 
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lek 
A 

randumban kérte a kényszerárusitás m 
szüntetését. A vezérigazgatóság még ne 

Perley Lajosírontharco A 
n yu 

bálr 

nélk 
Igy 

vwisszakérle Burgen. 
landot 

Budapest, március 16. 
A mai magyar nemzeti ünnep alk 

mából Perley Lajos, a Független Fro 
Harcosok Egyesületének elnöke vezeté lezi 
alatt egy kétszáz főből álló csoport jele bizc 
meg az osztrák követség épülete elő 
A tömegből egy kis delegáció kiválott 
felment a követségre, ahol is audiencii V 
jelentkeztek. A követ a delegációt azo 1 
nal fogadta. a 

Perley Lajos beszédet intézett a ! A 
vethez, amelyben arra a történelmi mu 
ra hivatkozott, amely Ausztriát Magya 
országgal összeköti és erre a multra va 
hivatkozással azt kérte, hogy Ausztr 
a revizió elintézésétől függetlenül és a 
nak bevárása nélkül is önként adja ois 
sza Magyarországnak a Burgenlandot. k. 
A felvonulásnak és a deputációni le 

egészen békés jellege volt. 
A deputáció kérését az osztrák köb Heg 

nek irásba is átnyujtotta, aki 1s me 
igérte, hogy a kérést kormánya elé j b 
tatja. év 

már 

Az erőszakos bankiga en 
gató és a zárolt ügy 6 

Temesoár, máróéius 16 Mo 
Rendkivül érdekes ügyben hozott 1 

letet a temesvári törvényszék Atanazi 
Munteanu-tanácsa. ; 
A mult év őszén Horovitz Félix, a B 

ca de Credit Romana temesvári fióké 
gatója mindenképpen el akart venni 
csekket AÁranyosi Ignác dr. ugyvé 
Az ügyvéd viszont semmiképpen 
akart megválni a csekktől, mire 
az erőszakos bankigazgató a bank E 

s 

Iyiségének ajtait lecsukacta és az 1 máj 
védet 10 percig formálisan zárf 0 Rac 
tartotta. a 
A furcsa ügy a járásbiróság elé ker nal 

" . i z 

amely az őszi tárgyaláson a bankiga 

tót 10 ezer lej pénzbüntetéssel, 20 u 
lej erkölcsi kártéritési kötelezettsés 
sujtotta s azonkivül kimondotta 471 . 
hogy az itéletet egy lapban kéz 
tenni. A törvényszék most helyben! ; 

ezt az itéletet, amely azonban 
még 

meg a közüzemek jövedelmét. 
dig nem jogerős, mert a bankiga26 
iovább felebbezett. 
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lel Heged 
Delelőtt, délután, 

Bukarest, március hó 16 
A költségvetési törvényjavaslat gyors 

klárgyalásának szükségessége magyaráz- 
mmeg azt. hogy a képviselőház ezentul 
paponta két üést tart, sőt hirek szerint 
zó van arról is, hogy amennyiben a 
költségvetési vita nagyon hosszura nyul- 
nék, bevezetik az 
rendszerét is. 

Szerdán, a délelőtti ülésen, a vasuti 
isztviselők és alkalmazottak szolgálati 
szabályrendeletéről szóló törvényjavas- 
jatot tárgvalták tovább. A javaslathoz 
ezuttal a magyar párt nevében Hegedüs 
Nándor képviselő szólott hozzá, hosszu 
és hatásos Beszédhen tárva, fel azt az 
évek óta tartó üldözést, amiben a vas- 
utak vezérigazgatósága a kisebbségi 
rasutasokat a legkülönfélébb ürügyek 
alatt részesitette. 

Hegedüs a törvényjavaslatból csak a 
kiscb ségeket érdeklő ügyekkel foglal- 
kozott. Senki nem nézheti megindulás 

8 

yé 

Hegedüs beszéde nem zajlott le simán 
a képviselőházban. Viharos közbeszóla- 
ok és érdekes párbeszédek tarkitották. 
A többségi kiépviselők közül is egynehá- 
nyan, de különösen Zelea Codreanu több 
zben ellene mondott Hegedüs megállapi- 
ásainak. Hegedüst viszont Willer és Ab- 
mdbányai támogatták erőteljesen s igy 
ez a parlamenti ülés valóban pergő, ér- 
lekes és a kisebbségi ügyre jelentős volt. 
Amikor Hegedüs arról beszélt, hogy 
az átvett volt mávistákat az államnak 
nyugdijaznia kell s nem lehet őket kido- 
bálni minden kártérités, vagy nyugdij 
nélkül, Mirescu szocialista képviselő 
gy kiáltott közbe: 
- Igen. igen! Miniszter ur, ön átvette 

a magyar vasutakat, vegye át a vasutaso- 
kat is. 
Mirto: Nekünk tizmilliárdos elszámola- 

unk van a MÁV-val. Amig ez nem ren- 
deződik, addig mi sem rendezhetünk itt 
bizonyos dolgokat. ; 
Mirescu és Hegedüs együtt tiltakoznak 

ez ellen az álláspont ellen. 
Vajjon mi közük a szegény vasutasok- 
Hak ahhoz, hogyy a MAV-nak elszámo- 
lása van a CFR-rel. 

Az esküt nem tett tisztviselők nyugdi- 
ezásával kapcsolatban arra hivatkozott 
Hegedüs, hogy ez a kérdés tulajdonkép- 
pen becsületbeli ügye Maniunak, aki ma- 
la mondotta, hogy ezt a kérdést becsü- 
letbeli kérdésének tartja. 

Ha tehát a megszavazott törvény el- 
lenére is kisemmizik ezeket a vasutaso- 
kat, tulajdonképpen a Maniu 
letérzését bántjak meg sulyosan. 

A többség zajosan és idegesen fogadta 
egedüs kijelentését, de senki sem mon- 

dott ellent. 
A nyelvkérdésnél Zelea Codreanu szál- 

btt vitába. Azt hangoztatta, hogy 15 
év alatt csak megtanulhattak volna ro- 
mánul azok a magyar vasutasok. 
Miller: A magyar világban volt olyan 
rendőr, aki egyetlen szót sem tudott ma- 
gyarul. 
Paveloniu többségi: Nevezze 

Mondjon nevetl . 
tál iller: Szivesen. Ispravnic-nak hiv- á 

tt 

meg! 

névre hivatkoznak. Ügy látszik azért 

tartják, hogy minden alkalommal előho- 
zakodhassanak vele. . 
Pavbeloniu ismételt közbeszólása 

ujra IViller szólt: 

-A nmagyar főhivatalok ma is tele 

tannak idegen nevü emberekkel. 
Hegedüs: A MÁV-nál egész csomó ro- 

mán ember ült magas állásokban. Az a 

adu ur is, aki most itt van önöknél 

Maki a jelenlegi törvényt csinálta, an- 

nak idején nagy ur volt a magyar ál- 

Aamvasutaknál. 
Willer: A Magyar Királyi 

.......mum 

után 

Kuriánál ak- 

rer tttárua csye otrt a e 

A magyar vasutas íra 

éjszakai ülésezések 

becsit- 

Mirto: Önök mindig erre az egyetlen 

3. oldal 

sőt éjszaka is ülésezni fog a parlament 
nélkül a magyar vasutas tragédiáját - 
mondotta. - Mirto mindig figyelemmel 
és előzékenységgel hallgatta meg a pana- 
szokat, de ez a tényeket nem póto hatja. 
Ismertette azokat a kormányrendelete- 

ket, amelyek garantálták a MÁV-isták 
összes jogait, amikor arról volt szó, hogy 
itt maradnak-e, vagy repatriálnak. Ezek 
mind komoly tényezőknek ismerték el a 
magyar vasutasok szerepét a CFR-nél. 
Az igéreteket azonban nem tartották 

be. Minden erőnkből követeljük 
mondotta Hegediis - hogy végre rendez- 
zék azoknak a vasutasoknak a sorsát, a 
kiket az utcára dobtak és akik évek óta 
éheznek. Ezek nagyobbrészt kisemberek: 
munkások, fütők, vezetők, stb. 
A törvényjavaslattal fog alkozva tilta- 
ozik az ellen, hogy ezentul a vasuthoz 

csak az legyen felvehető, „aki jól tud 
románul', Igy a kisebbségi ember soha 
sem fog a vasutnál kenyérhez jutni. 

Tiltakozik az ellen a szakasz ellen is, 

kor több román biró volt, mint ameny- 
nyi erdélyi román biró van most a Sem- 
mitőszéknéll! 
Hangok a többségből: Ez, sajnos, igaz! 
A szóharc még percekig folytatódik, 

majd Hegedüs leszögezi, hogy a magyar 
kisebbségi politika türelmesebb volt a 
nemzetiségekkel szemben, mint amilvyen 
a román kisebbségi politika, de ha nem 
is volna ez igy, még akkor sem volna 
szabad a román kormányoknak a „visz- 
szafizetés" politikáját folytatniok 

Mirto: Arra feleljen kérem, hogy mi- 
ért nem tanultak meg mégis a kisebb- 
ségi vasutasok románul. Ön a peldája 
annak, hogy meg lehetett tanulni. 

Hhegedüs: Ezzel a hasonlattal a minisz- 
ter ur már a bizottsági ülésen is megtisz- 
telt. Azonban ismételten csak ki kell je- 
lentenem azt, hogy a hasonlat rossz és 
igaztalan. Nekem mégis könnyebb meg- 
tanulni egy idegen nyelvet, mint egy ovál- 
tóőrnek, pvagy géplakatosnak. 

A javaslat azon részéről, amely sze- 
rint, a vasuthoz ezentul csak azokat ve- 
szik fel, akikről a községi birák igazol- 
ják, hogy nem tagjai semmiféle titkos 
szervezetnek, Hegedüs kemény kriükai 
szavakat mond. Mirescu közbeszól, hogy 
ez inkább a szocialisták ellen irányul, 
mert azok tartanak összeköttetést nem- 
zetközi szervezetekkel s igy könnyen rá- 
juk fogható, hogy nemzetköziek. tijból 
parvázs vita fejlődik ki, amelyből kicsen- 
dül az erdélyi és a regáti ellenérzés kér- 
dése is. Hegedüs aztán példákkal gazol- 
ja, hogy az alsóbb hatóságok és a faiusi 
birák milyen könnyen itélkeznek embe- 
rek fölött. A legutolsó választások alkal- 
mával Vajda maga mondotta nekik, hogy 
a szigurancán vidéki följelentésekre már 
egész halom dosszié van róla és Pál Gá- 
bor csiki képviselőről, ő azonban, már- 
mint Vajda, nem veszi komolyan ezeket 
a vidéki ostobaságokat. 

Willer: Az egyik csiki választáson az 
ellenjelölt Stoianovici ur azt a kijelentest 
tette, hogy magyarpárti és kommunista, 
az egy és ugyanaz! 
A határszéli magyar vasutasok áthe- 

lyezésével kapcsolatban kiujul a vita 
Mirto és Hegedüs között. Mirto velzást 
tesz arra, hogy Hegedüsnek is meg kell 
értenie ezeket az áthelyezéseket, mire 
Hegedüs kijelenti, hogy 
ő a maga részéről soha sem ismerheti 
el, hogy a magyar vasutasok hüség és 
megbizhatóság szempontjából nem fe- 
lelnek meg a legfontosabb poziziók- 
ban is. 
Hegedüs utolsó mondatait a képvise- 

lők nagy csendben hallgatták végig, az- 
tán Mirto állott fel és kijelentette, hogy 
senkinek sincs szándékában meggyanusi- 
tani, vagy megbizhatatlannak tartani a 
kisebbségeket általában, hiszen azok kö- 
zött is vannak jó és rossz emberek, ve- 

Mcón 

hogy uj alkalmazott csak akkor vehető 
el, ha a községi biró igazolja, hogy az 
illető nem tagja valamely nemzet- vagy 
társadalomellenes szervnek. Hogyan le- 
het emberek sorsát falusi birók kezébe 
adni? 
Sérelmes az a rendelkezés is, hogy a 

tisztviselő köteles ott lakni, ahol szolgá- 
latban van. Szerezzenek neki lakás is a 
kinevezéshez. 
Végül rámutat a kisebbségi vasutasok és 
postások ellen megindult hajszára. Állan- 
dó aggodalomban és reszketésben kell 
ezeknek élniök. Hir szerint a szolgálati 
főnökök tab ókat állitottak össze az al- 
kalmazottaik nemzetiségéről és vallásá- 
ról. Visszautasitja Capelneanu szenátor 
alaptalan vádjaitt Nem közérdek, hogy 
a kisebbségi tisztviselőket állandó rémü- 
letben tartsák. A román sajtóhoz és a 
közvéleményhez fordul: hagyják béké- 
ben dolgozni őket szegényes kenyerük- 
ben és bocsássák meg egyetlen bünüke, 
hogy kisebbségiek. 

Viharos közbeszólások 
gyesen. 

Az ülés pégén Mirto felszólitotta a 
pvasuti szakértőket, hogy csináljanak szá- 
mitást, cajjon mennyibe kerülne, ha az 
állam teljesitené mindazokat a követelé- 
seket, amiket Hegedüs felsorolt. 

A DÉLUTAÁNI ÜLEÉS 

A kanmara délutáni ülésén a képviselők 
javarésze szinte „fellázadt" a naponkén- 
ti két ülés ellen. A tiltakozás lavináját 
Cuza inditotta meg, aki felszólalásában 

ságos kihasználása nem is 

rámutatott arra, hogy ez a képviselők tul 

Nem szaban ! 

házszabály- 
szerü és nem is hasznos, mert a fáradt 
honatyák gyakrabban maradnak el az 
ülésekről, mint eddig. Csatlakozott a fel- 
szólalás érdemi részéhez a liberális párt 
részéről Franasovici, sőt Pompiliu foa- 
nitescu is. Utolsónak Lupu állott fel és 
jelentette ki, hogy teljességgel elégnek 
tart naponta egy ülést, amit délután kez 
denének és az esti órákban ér véget. 
A felszólalásokra Madgearu pénzügy- 

miniszter válaszolt. Kijelentette, hogy a 
képviselőbháznak pénteken feltétlenül 
meg kell kezdenie a költségvetési vitát. 
Ugy kell tehát dolgoznia, hogy addig el- 
intézze a napirenden szereplő kérdése- 
ket. Amennyiben a ház hozzájárul ahhoz 
hogy az üléseket kora délután kezdjék 
meg és a miniszterhez intézendő kérde- 
sekre és az interpellációkra csak este 
nyolc óra után kerüljön a sor, ugy a 
kormánynak nincs kifogása az ellen. 
hogy a délelőttöt szabaddá tegye a kép 
viselők részére. 
Rövid vita után a képviselők javarésze 

elfogadta a miniszter előterjesztését és 
határozatba ment, hogy ezután csak egy 
ülést tartson a képviselőház, az ülés a 
kora délutáni órákban kezdődjék és az 
interpellációs anyagra csak este nyolc 
óra után kerüljön a sor. 
Azután Réti dr a magyar Gazda Szö- 

vetség képviselője szólalt fel az uj kon- 
verziós javaslattal kapcsolatban és a 
gazdák érdekeit hangsulyozta. 

Calinescu belügyi államtitkár Jamand: 
képviselő kérdésére válaszol a Jasiban 
letartóztatott két zsidó diák ügyében. 
Calinescu kijelentése szerint a diákok 
ellen terhelő bizonyitékok vannak és, 
ügyük tisztázásáig fogságban kell ma- 
radniok. 

Itt emlitjük meg. hogy Popoopici igaz- 
ságügyminiszter szerdán délelőtt belter- 
jesztette az ügyvédi kamarák ujjászer- 
vezéséről szóló törvényjapaslatát. 
........................ 
- Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ideg- 

fájásoknál, szaggatásnál, és zsábánál a 
természetes „Ferenc József' keserüviz 
rendkivül hasznos háziszer, mely kora 
reggel egy pohárral bevéve, az emésztő- 
csatornát jól kitisztitja. Egyetemi klini- 
kákon szerzett tapasztalatok tanusitják, 
hogy a valódi Ferenc József viz gyors és 
biztos hatásu, kitünő gyomor- és béltisz- 
titó szer. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü-- 
szerüzletekben kapható. 

az atófizefőket 
A pénzügyminiszter körrendelete az embertelen 

adóbehajtások ellen 
Bukarest, március 16. A pénzügyminisztérium kedden körrendeletet küldött ki a pénzügyi hatósá- 

gokhoz. A körrendelet az adóbehajtasokra ponatkozik s ha hinni lehet a meg- 
nyilatkozó jóakaratnak, ugy valóban könnyitéseket hoz majd a hátralékos ado- 
izetők javára. 

A rendelet első részében a pénzügyminiszter 
közegeket, hogy a jelenlegi kisebb adók 

arra utasitja az adóbehajtó 
behajtását szorgalmazzák elsősorban, a nagyobb összegü adóknál pedig legyenek tekintettel a nehéz helyzetre és adjanak részletfizetési kedvbezményeket. 

Az adóhátralékokra vonatkozólag ug y intézkedik a miniszter, hogy a 100 ezer lejen aluli adóhátralékok felhajtásánál lehetőleg tekintsenek el a foglalások- tól és a pégrehajtásoktól. 
pegyenek igénybe erőszakósabb lehe 

Igyekezzenek ugy felhajtani a hátralékokat, hogy re 
tőségeket. 

Neroyork, március 16. 
Ma végig, az Egyesült Államok terüle 

tén. megnyitották a bankokat. Helyeseb- 
ben csak olyan városokban nyitották 
meg a bankokat, ahol klearing-pénztárak 
is vannak, hogy azok, amennyibon a kö- 
zönnég a betétek iránt erősebben ercaek- 
tődik, azonnal közbeléphetett volna 

megnyitás alkalmával azonban a 
betétesek nem nagyon mozgolódtak 

Kormányjelentések szerint az első na- 
pont a betétek meghaladták a kiocélek 
összegét. 

lHa ez a jelentés megfelel a valóságnak, 
ugy Amerikában hosszu időkig csend lesz 
mest már a betétes fronton. 
Ugyancsak hivatalos jelentés szernt 

megkezdődött a kivont arany vissza- 
áramlása is, ami azonban nem hozza té- 
vedésbe a kormányt és továbbra is fenn- 
tartja a tilalmat, amely szerint nem sza- 

bad az ország területéről aranyat kiszál- 
litani. 

A tőzsdéket is megnyitották. A tőzs- 
déken is megindult a forgalom, azon- 
ban az nem polt jelentékeny. A nen- 
vorki tőzsdét csak holnap nyitják meg. 
gyancsak holnap terjeszti be Roose- 

velt az uj banktörvényt, amely - az el- 
nök véleménye szerint - a bankválsá- 
got teljesen likvidálni fogja. 

Nyugodtan alszik, 
Irissen ébred, ha 

VELOSA - 
pezsgő-tablettával 
késziti mindennapi 
lenyőlürdőijét. 
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VILÁGPOLITIKA 

Jean király akar 
lenni 

Páris, március 16. 

Még nem az. Csak akar lenni. A r
oya- 

ista párt, az Action Francaise militán- 

ai. a vidéki kastélyok feudális
 ural, ősi 

lomniumok birtokosai akarják őt Fran- 

aország trónján látni. 

Most még csak ....Jean. Aki
t azon- 

ban nem szabad a köztudatban lakályt 

elentő Jean-nal összetéveszteni.
 Nem. Ő 

ercegsége III. Jean... lesz. IV-ik Hen- 

jk és XIII.-ik Lajos egyenes leszárma.
 

rottja és Louis Philippe-nek dédunokája 

int IIl-ik Jean illeszkedik majd be 
a 

francia királyok régen megbontott so- 

ába... 

Kicsit ugy hangzik, mint egy gyermek- 

aóka. Néhány év előtt kitünő tréfa gya- 

ánt lemosolyoghattuk az egész mozgal- 

nat. Most, az események oly váratlan 

(orgásában, a politikai konstelláció fel- 

cállitott ábráiban, ahol multba meruült 

reakciós figurák egyszerre megint ve- 

érekké és tényezőkké válnak. - mégis 

érdeklődéssel kell vizsgálnunk a legle- 

etetlenebbnek látszó kombinációkat. 

Jean... Guise hercege, ma proklamá- 

ókat ragasztat ki Páris hirdetőoszlopa- 

n. Nyugodtan hagyják. Nem veszedel- 

nes. Pedig a republikánus Franciaország 

ezsimje ellen orditanak a sárga plaká- 

ok. Figyelmeztetve a polgárokat a köz- 

ársasági intézmény fiaskójára, megmu- 

atva az örvényt, melybe a nemzet, a 

ép belezuhant és csábos délibábként, 

ninden bajtól szabaditóként, az egyedül 

üdvözitő „királyságot' és a monarchi- 

us rendszer visszaállitását hirdetve. 

Én, Szent Lajos és IV-ik Henrik 

mnokája, kész vagyok felvenni a nagy 

nüvet, visszaállitani itt a haladást, me- 

yvet minden hazafi oly nagyon óhajt - 

jean - és egyelőre még csak igy szig- 

álva: Guise hercege. 

Ma 509-ik évében van. Fényképei egy 

vállas, erőteljes férfit mutatnak. Hosszu- 

tás fejformája ritkuló haja által magasi 

tott homlok és dus bajusszal, kicsi kecs- 

keszakállal. 

Tours-ban született. 1874-ben. Ott is 

végezte tanulmányainak egy részét. A 

számüzetésről szóló törvény következtében 

17 éves korában elhagyja Franciaországot 

6és Dániába megy. Itt nyeri katonai ki- 

képzését és kapja meg tiszti rangját. 

1999-ben megnősül, feleségül véve uno- 

tanővérét: Isabella de France-t. Az es- 

küvő Angliában megy végbe. 

Guise hercege néhány évig visszavoó- 

nulva, minden politikai ambiciótól és 
aktivitástól mentesen él. 

Itt a nagy háboru. A herceg felajánl- 

ja szolgálatait a francia hadseregnek. 

Visszautasitják. Hiába minden utánajá- 

rás. Még a szövetséges államok, Anglia, 

Belgium se fogadják őt be. 

Ha mint aktiv katona nem kellett, mint 

vöröskeresztest mégis „eltürik". 1914-től 

18-ig. Sőt közben egy fontos missziót 

biznak rá. 

1915-ben őt küldik le Bulgáriába, Fer- 

dinánd királlyal tárgyalni. Részint en- 

nek, részint a vöröskeresztes érdemeinek 

jutalmául 1919 juliusában megkapja a 

háborus kereszt' kitüntetését. Ezt maga 

Poincaré adja át neki, benn az Elysée 

palotájában. 

Jean, Guise hercege tehát egyszer már 

bejutott az Elyséebe. Ezuttal azonban 

más formában, más körülmények között 

szeretné. 

Nagyon kétes, hogy eléri-e. Azonban a 

pártja őt már igy is, a távolból is ural- 

kodónak tekinti. Feleségét, Izabellát, 

mint Franciaország királynőjét. És már 
a trónörökös is meg van: Henrik, aki a 

három leánytestvér mellett tovább viszi 

a fiui ágat és aki mint „Monseigneur de 

Paris" várja, hogy Franciaországban ujta 

fel ragyogjon a „Királyok Csillaga". 

Ma minden lehet. Még ez is. 
Mándy Ilona 

ügyészségi épület előtt elhaladó villamos 

megjelent és pohárköszöntő formájában 

niszterelnök beszéde nagyon érdekes volt. 

Hollánd 

lalt. 

Temesvár, március 16. 
A temesvári ügyészség előtt szerdán 

délelőtt riasztó robbanás történt. Az 

sinekre ismeretlen tettesek ekrazit-pat- 
ront helyeztek el, amely hatalmas dör- 
renéssel sült el. 
A patronban kevés robbanóanyag volt 

a magyar 
Budapest, március 16. 

A Turul Szövetség keddi nagy táboto- 
zásán Gömbös Gyula miniszterelnök is 

nagy beszédet mondott. A magyar mi- 

Gömbös mindenekelőtt kijelentette, 
bogy a dekadens uj világgal szemben a 
régi eszmékkel és elvekkel akarja a ma- 
gyar fiatalságot vezetni. Ezen az uton 
el akarja vezetni a magyar ifjuságot a 
nemzeti gondolathoz, a nemzeti öntudat- 
hoz és a tisztultabb világnézethez. 
A miniszterelnök kötelességévé tcszi 

az ifjuságnak a céltudatos magyar mun- 
kát. 
- Kötelességem - mondotta Gömbos 

Gyula - az ifjuság tehetségének érvé- 

Pairon robbani 
anemnmesvénri ügyészség 

épülete eléőiil, 
amely azonban ijediségen kivül más Daji 

nem okoszo1i 
s igy az ijedtségen és az utcai járókelők 
között támadt pánikon kivül egyéb bajt 
nem okozott. A rendőrség lázasan nyo- 
moz, mert az a gyanuja, hogy komoly 
merénylet készült, amely csak azon hiu- 
sult meg, hogy a patronban kevesebb ek- 
razit volt, mint amennyire a merénylők 
számitottak. 

Gő bő rilá . 

ömbős uj világot igért 
s 

ifjuságnak 
hogy rendszeres 
magyar életet tudok az országban tercm- 
teni. 

nekem, hogy a magyar élet igazi vérke- 
ringését meginditom és minden becsüle- 
tes magyar munkának megszerzem az 
elismerést. ! 
- A köz- és magánéletben - fejezte 

be beszédét a miniszterelnök - cszámo- 

tokra helyet teremtek. Megtisztult ma- 
gyar életet akarok és ennek utjait szá- 
motokra szabaddá teszem. 

korlati megoldását illetőleg Gömbös nem 
nyilatkozott. 

Abban bizom, nyesitésére utat nyitni. 

KI LESZ A 
A gyimesbükki rozoga hidon már gyalog sem mernek átmenni 

az emberek, de a vonatok vigan szaladgálnak rajta 
Csikszereda, március 16. 

A gyimesi vonalon utazó közönség ko- 
moly aggodalmakat áll ki, amikor a 
vonat Kománia legnagyobb vasuti hid- 
ján, a Gyimesbükk közelében levő 
Karako-hidon áthalad. 
A Karako 67 méter mély szakadéka 

fölött annakidején a MÁV épittetett 
nagyszerü viaduktot. Ezt a hatalmas 
épitményt 1916-ban a visszavonuló ma- 
gyar csapatok felrobbantották. Később, 
1917-ben a hadvezetőség állitotta ujra 
helyre. mert szükség volt rá hadászati 
szempontból. Az osztrák-magyar hadse- 
reg igen képzett utászai épitették ujra a 
megrongált részt és a munkálatokat ve- 
zető katonai mérnökök hivatalos jelen- 
tés szerint öt évig a vonal minden vesze- 
delem nélkül használható. Ez azt jelenti, 
hogy a hadsereg munkája csak ideigle- 
nes jellegü volt, amit aztán a hadiállapo 
megszüntével majd a vasutnak kell vég- 
leges és biztonságos épitménnyel kicse- 
rélnie. És még most is, 19335-ban, az a 
szereloény van a Karako-hidon, amit an 
nak idején ideiglenes jelleggel az osz- 
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Nagyvárad, március 10 
A nagyváradi hirhedt bélyeghamisitási 

per, amely annyi megdöbbentő szenzáci- 
ót tárt fel a sziguranca egyes közegeinek 
a müködésével kapcsolatban, befejező- 
dött. Itélet azonban egyelőre még nem 
hangzott el. A biróság ugy határozott, 
hogy a tárgyalási anyag átvizsgálása és 
csoportositása hosszu időt vesz igénybe 
s éppen ezért az itélet kihirdetését már- 
cius 2-re halasztotta el. 
Az utolsó tárgyalási nap is hozott ér- 
dekességeket. Eléggé kielégitette a nagy- 
számban felvonult érdeklődő tömeget. A 
biróság a folytatólagos tárgyalás során 
Fényes Samu dr. ügyvédet hallgatta ki. 
Fényes Samu előadta, hogy ama Hollan- 
der, amikor Budapestről visszajött Nagy- 
váradra, felkereste őt az irodájában és 
kérte, hogy hivja oda Boros enét is. Ez 
meg is történt. És akkor Hollánder meg- 
zsarolta Borost azzal, hogy ő Kaufmann 
budapesti nyomdászért felelősséget vál- 

aufmann fel is vett 15 ezer pen 
gőt de a kliséket nem szállitotta le. Hol- 

gadta. 

kezelés mellett is meglazulnak, kikopnak 

er és Sava, 
más szóval a nagyváradi hamisbélyeg története 

munkával megtisztult 

- Bizzatok bennem és higyjétek el 

A nagy szavak és jelentős elvek gya- 

Az ifjuság, nagyon természetesen, 
Gömbös beszédét viharos tetszéssel fo- 

FELELŐS? 

trák-magyar hadsereg épitett. Az épit- 
ményt csavarok tartják össze s ezek a 
csavarok a leggondosabb felügyelet és 

az idők folyamán. 

Az öt épre garantált hid nagyon meg- 
tette már a szolgálatot, mert 16 ébpet 

szolgált, most azonban már annyira 
gyenge állapotban van, hogy már a 
csendőrség is többizben felhiola az 
esetleges katasztrófa lehetőségére az 
illetékesek figyelmét. 

A bacaui osztálvmérnökség azonban. a 
melynek hatáskörébe a hid tartozik, 
mindezideig nem tett semmit. 

Jellemző, hogy a hid környékén lako 
csángók már gyalog sem mernek átmen- 
ni az ingadozó épitményen. a 67 mé- 
ter mély szakadék fölött mégis minden- 
nap vonatok szaladgálnak. Addig, amig 
meg nem történik az előre látható bor 
zalmas katasztrófa. Igazán időszerü len- 
ne már, ha a vasuti vezérigazgatóság is 
felfigyelne erre a képtelen és emberi 
életekre menő játékra. 

lánder azt akarta, hogy Boros fizesse 
. . - " " 

vissza neki a 15 ezer pengőt. Boros fel- 
háborodva utasitotta vissza ezt a követe- 
lést. Csak most nyilt ki a szeme, most 
látta csak, hogy mire kellett Kaufmann. 
Hollánder ekkor megfenyegette Boros, 
hogy lefogatja Sapuval. 

Igy derült ki, hogy mennyire megrende- 
zett dolog volt az egész bélyeghamisitás- 
ba való berántás. 
Később, vallotta tovább Fényes ügy- 

véd, ő is felutazott Budapestre és itt ta- 
lálkozott Hollánderrel, aki kérte, hogy 
hivja fel őt telefonon. Ez a telefonálás 
is beugratás volt. Hollánder tanut akart 
fogni Boros ellen. 
A telefonbeszélgetést valaki kihallgat- 
la s ez a valaki az ügyvéd vélemény. 
szerint csak Savu lehetett, akit ké- 
sőbb Hollánder be is mutatott nekv 
mint kolozsopári ügyvédet. 
Fényes ügyvéd kihallgatása után a 

ádbeszédekre került sor. Az ügyész 

regényt, Ezt az ügyet Hollander, a , 
szurdoki. bányatulajdonos rendezte mat 

az első hét hónapban az állami közig2 

11933. máscius 17. 

róság is elitélte Rosenberget, a bélyegh 
misitási ügy magyarországi büntárs 

Véleménye szerint furcsa dolog le at. 
ha a román biróság most nem itélné e 

romániai vádlottakat azon az alapon 
hogy a bélyeghamisitás tényleg nem ör 
tént meg, csak készültek rá. 
Aztán Zigre Miklós tartotta meg nagy 

hatásu védőbeszédét. Elmeséli, illetve 
eleveniti az egész bélyeghamisitási , 1 

ez a mindenre kapható és mindenre ha 
landó ember, aki elment és felajánlot, 
munkásságát a szigurancának, majd : 

a pénzügyminiszteriumban eian, 
államtitkár segitségépel egy és fél mil 
liót vett fel az államkasszából, he 
végigjátszassa az egész undoritó szi, 
játékot. 

Mikor aztán megvolt a pénz, mint vala 
mi detektivregényben, az egyik vonato / 
Biharpüspökin keresztül Hollánder uta lye 
zik Magyarországra, a másik vonato jet 
Kurticson keresztül Sava Cornél. Minde 4. 
a szinjáték és az állam terhére menő hal 
talmas költség azért, hogy beugrassana) tét 
és áldozattá tegyenek néhány embert. - gát 
Borosnak egyébként, amint ez a tanuvalja ! 
lomásokból is kitünik, semmi ténylege érd 
szerepe nem volt az ügyben, kéri tehát,) 
felmentését. : 

Zigre után Simonca és Angelese 16 
védőügyvédek tartották meg védőbeszél 
düket. Az ügyész még kijelentette a vén, 1 
dőbeszédek elhangzása után, hogy ebben, 41 
az esetben még a gondolat is büntetendő eze 
amire Simonca azzal replikázott, hogy ker 
bélyeghamisitási ügy nem az óőtestamern 
tum. hogy már az is vétkesnek találtas 
sék a paráznaság bünében, aki egy nőre 
ránézett. Simonca is kérte védencénel s5 
Friedmannak a felmentését. 
A március 21-én elhangzó itéletet mos 

már az egész ország feszült érdeklődés 
sel várja. 

A magyar költségvetés 
deficitje 

Budapest, március (6. 
A magyar költségvetés változatlan 

deficittel dolgozik. 
A pénzügyminiszterium ma tette közz 

hivatalosan a költségvetési év első h 
hónapjának eredményét, amely szerir 

gatásban 9.6 millió, mig az állami üz 
mekben 12.9 millió pengő volt a def 

A bukaresti kihallgatás 
... 4 után Váradra kisérik a 

Gtokzatos Földes Iréni 
Kolozsvár, március 16. E 

A Kolozsváron letartóztatott Föld 
Irént, aki állitólag kommunista futám 
szerepet töltött be a romániai komm 
nista mozgalomban, a kolozsvári reni E 
őrség négy napi sikertelen vallatás uti zül 
szerdán délelőtt erős rendőri fedezete hog 
utnak indította Bukarest felé. Az állit 
lagos futárnő Kolozsváron egyáltaláb 
nem vallott. 

Nagyváradi tudósitónk jelentése 54 
rint egyébként Földes IÍrén ügyében 
nagyváradi rendőrség is szorgalmas 
nyomoz. Kiszivárgott hirek szerint má 
több eredményt ért el, mint a kolozs 
r„ amennyiben megállapitotta, hogy A 

a titokzatos nő Nagyváradon éléll 
összeköttetést tartott a kommunil m 
elemekkel, sőt álnév alatt jóideié fa 
is élt. 

A nagyváradi rendőrség közvetlenül 
szi meg a nyomozása eredményét a bul 
resti szigurancánál, ahová Földes Ir 
kisérték. Egyidejüleg kérni fogja a h 
radi rendőrség azt is, hogy a bukara la 
pizsgálat befejezése után a futárnőt so 

sérjék Nagyováradra, mert szembesité 
ket óhajt végezni. A 

Ha Morganék nem 
engednek, a nagyvára 
gabonások leszereltet 

telelonjaikat 
Nagyoárad, március 

A nagyváradi gabonakereskedők 

teljes akciót inditottak a telefon inte! 
bán dijak csökkentése érdekében. e 
tettel arra, hogy a telefontársaság 4 
rifacsökkentésre vonatkozó kér6 
nem teljesitette, kimondották, hogy D 
cius 13-től kezdődőleg nem veszik 12 
be városközi beszélgetésre a e!e 
mindaddig, amig a Morgan-társaság 

enged. Ha aztán nem kapják mes 
iz, sem a kért 23 százalékos engedm 

másfél órán keresztül beszélt. Fejtegete- 
sét azzal fejezte be, hogy a magyar bi- 

ugy leszereltetik egészen telejonkés 

keiket. 
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Bécs, március 126. 

A Dollfuss-kormány helyzete valame- 
lyest megerősödött. Dollfuss ma kijelen- 
tette, hogy a parlament ujbóli összehi- 
vásáról szó sem lehet, mert a parlamen- 
jet nem ő oszlatta fel, hanem az önma- 

Ezzel kapcsolatban Dollfuss nagyon 
érdekes nyilatkozatokat tett: 

- Azon a véleményen vagyok, hogy a 
nemzetiszocialista mozgalmat nem szabad 
a sikanéria technikájával támaduni. A 
nemzetiszocializmusban olyan eszmék s 
vannak, amelyek jók és egészségesek És 
ezek az eszmék mind benne vannak a 
keresztényszocializmusban is. 

A programmnak ezt a részét nekünk 1s 
meg kell ovalósitani, viszont a nemzeti- 
szocialistapárt egyéb frázisai és dema- 
gógiája nem érdekelnek bennünket. 

Ha a velünk közös eszméket ugyanazzal 
a harci kedvvel és ugyanolyan lenduület- 
tel megvalósitanák, mint ahogyan azt 
a nemzetiszocialisták teszik, régen meg- 
törhettük volna azt a befolyást, amelyet 
az államéletre az utóbbi évek során a 
marxizmus gyakorol. Nem tudom, hogy- 
ha a keresztényszocialistapárt és a kor- 
mánypárt közös akciója most meghtu- 
sulna, az, ami következik, kellemesebb 
volna-e a szociáldemokráciának, mint az 
az állapot, amely a mi uralmunk fenn- 
maradása esetén konzerválódnék. 

volt, amelyen az elnök felhatalmazást 
kért arra, hogy 

szükségrendeletek formájában joga te- 
gyen katonai behivásokat elrendelni és 
joga legyen arra is, hogy a kiszolgált 
katonákat a szolgálati időn tul oissza- 
tarthassa. ; 

E felhatalmazással az elnök csak akkor 
élhetne, ha forradalmi jellegü rendzava- 
rtásoktól kellene tartani. 
Erre a felhatalmazásra két okból van 

szüksége az elnöknek. Az egyik ok az. 
hogy az alsóausztriai tartományi gyülés 
ellogadta a nemzetiszocialistáknak azt az 
inditványát, amely megállapitja, hogy a 
szövetségi kormány megsértette az alkot- 
mányt akkor, amikor megrendszabályoz- 
la a sajtót és elrendelte a gyüléstilalmat. 
A nemzetiszocialisták azt követelik, hogy 
ezért helyezzék a kormányt vád ala. 

Az alsóausztriai tartományi gyülés ez- 
zel az inditoánnyal kapcsolatban bizal- 
matlanságot szavazott Dollfussnak és 
felhatalmazta a tartományi kormanyt 
arra, hogy a köztársaság elnökétől egy- 
részt Dollfussék azonnali eltávoltását 
követelje, másrészt pedig Köpetelje, 
hogy a nemzeti tanácsot azonnal osz 
lassák fel és irják ki az uj oválasztá- 

A 

sokat. 

A másik ok az innsbrucki helyzet. 

Innsbruckban a szocialisták általános 
m sztrájkra készülődnek és a Schutzbund- 

ot már mozgósitották is. a 
Í Izzel a baloldali felkeléssel szemben a 

e tormány Innsbruckban is beolvasztotta a 
Heimwehrt a rendőrségbe és a város te- 

1 tületére nagyobbszámu katonaságot össz- 
Dontositott. 
lnnsbruckban szomoru a helyzet: a 
artományi kormányzóság épületéncek 

iblakaiban gépfegyverek merednek a 
lárókelőkre. 
Ezeket a kirobbanásokat szeretné az 
mök „alkotmányos uton" megfékezni és 
Mért kér a háborus időkre emlékeztető 
ilönleges felhatalmazást. 

ZETT DR. STRAFFNERHEZ 

A parlamenti krizisben egyébként ma 

és nem 
bennünke!t 

gát az alkotmányos életből kikapcsolta. 

Egyébként Bécsben ma minisztertanács 

rint ott akadt el a további. 

dekes levélváltás történt. Miklas, az 

DOLLFUSS: 

szocial 

osztrák köztársaság 
elnöke levelet inté- 
zett dr. Straffnerhez 
a Nemzeti Tanács le 
mondott elnökéhez, 

amely levélben az 
elnök is megkérte 
dr. Straffnert, hogy 

álljon el a Nemzeti 
Tanács összehiobá- 
sától, illetbe 

-.......................... 

A framcia leaornmdánrauy 
lemieomnmadi aiasét 

mevezentiledi Meoszleváloan 
Páris, március 16. 

Jelentette a B. L., hogy az orosz had- 
vezetőség francia hadfelszerelési gyárak. 
ban nagyobb megrendeléseket tett. Én- 
nek a megrendelésnek kapcsán már na- 
pokkal ezelőtt elterjedt annak a hire, 
hogy Franciaország a hadi-jóviszonyt is 
felveszi Oroszországgal és katonai atta- 
sét nevez ki Moszkvában. Ez a kinepezés 

istákírázisai 
vóviája nem érdekelnek 

ponja 
vpissza kibocsátott 

Dr. Straffner meghioóit. 

Géplegyverek az innsbrucki 
kormányzóság ablakaiban 

Miklas levelében rámutat arra, hogy a 
Nemzeti Tanács összehivása csak kirob- 
bantaná az ellentéteket, de ezenfelül is 

a Nemzeti Tanács e pillanatban amugy 
sem munkaképes. Miklas egyben biztosi- 

totta dr. Straffnert, hogy ő maga gondos- 
kodni fog arról, hogy a Nemzeti Tanács 

rnielőbb munkaképes legyen és ez seiben 
semmi akadálya sem lesz annak, hogy 
azt összehivják. 

most meg is történt. 

A francia hadügyi kormány ma mosz- 
kvai katonai attaséjává Mandras ezredest 
kinevezte, aki ma reggel már el is uta- 
zott Moszkvába. 

A világháboru óta ez az első eset, hogy 
Franciaország az Orosz Birodalomban 
katonailag is képviselteti magát. 

Csődöt kért a világhirü 
Paramount filmvállalat 

Miéri meniek bee a tizetésredukcióba 
a 6011ymwoodi filomosziárok 

Neroyork, március 15 

A világhirü Paramont filmvállalatnak 
anyaintézetee a Paramont Public, a 
melynek kezében az összes Paramont 
szinházak is vannak, 

ma csődöt kért maga ellen. 

Ezzel a jelentéssel kapcsolatban azt az 
ellentétes hirt is kapjuk, hogy a holly- 
........... 

MacDonali reménytelen 
leszerelésérti 
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woodi filmetudiókat ma ismét megnyr- 
tották. A studiók hosszabb időn át zár- 
va voltak, mert a filmvállalatok szinésze 

tésredukcióba. Most aztán, hogy a Para- 
mont is csődöt kért maga ellen, a film. 
szinészek is beletörődtek abba, hogy ke- 
vesebb gázsit kapjanak és igy a filmvá- 
rosban az élet ismét megindulhat. 

Rövidesen Genjbe érkezik Rooseveli 
leszerelési lervezete 

CGenf, március 16 
Jelentette a B. L., hogy a genfi tárgya- 

lások teljesen elakadtak. 
MacDonald nem tudott semmit elér- 
ni és már-már le is mondott arról, 
hogy céljainak elérése érdekében to- 
vább utazzék Rómába és ott Mussol- 
nivel, esetleg az odarendelt Hitlerret 
tárgyaljon. 
Mindezeket tegnap szükszavu távirati 

jelentés alapján közöltük. Ma részlete- 
sebb értesüléseket vettünk, amely sze- 

tárgyalás, 
hogy Paul Boncournak az volt a kiván- 
sága, hogy: a támadó fegyvereket az 
egyes államok a Népszövetség rendelke- 
zésére tartsák, ami praktikusan azt je- 
lenti, hogy a támadó fegyvereket nem 
semmisitik meg, hanem csak nemzetközi- 
vé leszik. 
Az eredeti angol javaslat azt kivánta. 

hogy a támadó fegyvereket, amennyit 
belőlük leszerelnek, semmisitsék meg, ez- 
zel szemben Franciaország ezeket csak 
„rendelkezésre akarja tartani , amit az 
jelenti, hogy Franciaország továbbra 1s 
a fegyverek birtokában marad és kon- 
fliktus esetén legfeljebb a rendelkezés- 
re tartás" kötelezettségét megsérti és eze 

ket a fegyvereket használ ja. 
Paul Boncour egyébként tegnap kije- 

lentette még, hogy az angol javaslatok- 
hoz Franciaország hozzájárult volna, de 
a leszerelési konferencia főbizottságában 
az utolsó hetekben a francia biztonsági 
követelésekkel szemben olyan ellenkoa- 
lició alakult ki, amelynek láttán Páris- 
nak a legmerevebb álláspontra kellett 
helyezkednie. 
A Le Temps mai vezércikkében megál- 

lapitja, hogy 
azt az öthatalmi konferenciát, amelyen 
Daladier, MacDonald, Mussolini, Hit- 
ler és Amerika képpiselője venne részt, 
semmi körülmények között sem sza- 
bad megtartani. 

Ez az öthatalmi konferencia nem volna 
egyéb, mint egy nemzetközi diktatórium, 
amely a maga parancsszavaival a legkel- 
lemetlenebb helvzetbe hozhatná azokat a 
kisállamokat, amelyeknek ma homlok- 
egyenest ellenkeznek az érdekeik a nagy. 
hatalmakkal. Elmondja még a Le Temps, 
ogy már csak azért sem szabad ezt a 

konferenciát megtartani, mert igazán 
nem illő, hogy Hitler és Mussolini nem 
akarnak Genibe jönni, viszont elvárják, hogy MacDonald és Daladier Rómába 

nem akartak belemenni a tervezett fize- 
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utazzanak. 
A Le Temps sértődöttsége ellenére 1 ma a Daily Telegrai azt jelenti, hogy 
MacDonald mégis meggondolta magál 
és talán még a mai nap folyamán ta- 
lálkozni fog Mussolinivel. 

Ez a találkozás vagy Strezában, vagy 
Komoban történik meg. 
MacDonald Mussolmninek azt fogja ja 
pasolni, hogy a szárazföldi hadsereg 
létszámát 50 százalékkal csökkentsék 

Ezzel szemben Mussolininek az lesz az 
ellenvéleménye, hogy a leszerelési kon- 
ferenciát napolják el és a elnapolás ide- 
je alatt folytassanak diplomáciai tár- 
gyalásokat, amelyeknek során jussanak 
egyöntetü megállapodásra a lefegyver- 
zés kérdésében, de ugyanekkor jussanak 
megállapodásra a területi kérdésekben is. 
Ezekből az előjelekből ugy láiszik, 

M acDonald 

hogy Mac-Donald és Mussolini 
kozása sem 
relési konferencia feltétlenül 
gányra fut 
Az utclsó pillanatban, mint egy Deus 

ex machinaként Washingtonból azt a je- 
lentést kapjuk, hogy 

Roosepelt megbizásából Normann Da- 
vis tiz napon belül Genfbe érkezik és 
a Roosepelt-kormány leszerelési jabas- 
latát hozza. 

Ennek a javaslatnak kell megmentenie a 
konferenciát. Arról, hogy mi van a ja- 
vaslatban, sem Rocsevelt, sem az ameri- 
kai kormány nyilatkozni nem akarnak: 
meglepetésnek tartogatják. 

MACDONALD MÉGSEM UTA- 
ZIK OLASZORSZÁGBA, HANEM 
ELŐTERJESZTI SAJÁT LESZE- 
RELÉSI PROGRAMMJÁT 

Késő este érkezett jelentések szerint 
MacDonald holnap mégsem utazik el 
Olaszországba, hogy ott Mussolinivel, 
esetleg Hitlerrel is találkozzék. MacDo0- 
naid még a holnapi napot is Genjben 
tölti és ott előterjeszti a maga külön le. 
szerelési programmját. Hir szerint ez a 
leszerelési tervezet radikális leszetelési 
módokat tárgyal. 
MacDonald egyébként a mai délutan 

folyaemán hosszabban tanácskczott Ká- 
nya Kálmán magyar külügymin szterrel 
is A tárgyalásnál jelen volt Sir Simon, 
Anglia külügyminisztere. Kánya Kálnán 
e tirgyalás folyamán az uj kisántánt 
szerződésről és a kisántánt fegyverkezé- 
séről számolt be az angol államférfiak- 
nak és kifejtette, hogy a kisántánt fegy 
verkezése már csak azért is aggaszt) 
Magyarországot, mert ennek az álian 
szövetségnek éle kifejezetten Magyaro 
szág ellen irányul. 
zmzamazazctlezenezszuzakamzuset azeemmsnmanai 
Meghalt 104 éves hkorá- , 
ban és soha nem járt 

" 

orvosnal 

Csenger, március tó. 
A magyarországi Samos-menti Csenger 

községben ma 104 éves korában meghalt 
Bihari Gáborné. 
A magas kort elért asszony e nosszu 

idő alatt egyetlen egyszer sem volt beteg, 
orvosnál nem járt és orvossságot nem sze- 
dett. A halottkém megállapitása szerciut 
a halál okát aggkori végelgyengülés 
okozta, 

talál- 
hoz eredményt és a lesz- 

pakoa- 
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HIREK 
TOMCSA SANDOR: 

A mágia és itt ez az élet 

Délután fél négy és várom, hogy ki- 
nyissanak fel üzletet. A kereskedő, kéz 

sik. Igaza pan, ma egy üzletet nem lehe 
lég későn kinyitni. 
elétnkk a napon - ez jó. Itt a fal töbé- 

ben meggyül a meleg, két lépéssel to- 

pább az árnyékban fagy. - Meleg - 

mondom és eszembe jutnak a tavaszi 

gondok. Erre kettőt lépek és bert ra 

2yo0k a télben. Aztán egyet gondolo é 
megint ki a tavaszba. Valami ilyen le- 

het, ha lapaki elutazik Egye 

gondol és elutazik... 
llok és nézem, ahogy kering itt ez a 

marék élet, mint egy ringlispil. Mint 

egy forgó-komédia - ahogy gyerekko- 

runkban mondtuk. 
Allok és nézem, mert háromért gum- 

miarábikumot kell vegyek. Ideje, már 

négy éve halogatom. 
De jó itt ez a meleg és ahogy az em- 

berek keringenek és az ember röhög ma- 

gában, hogy ez a sok személy azt hiszi, 

hogy ő egyenes ponalban halad. Jó me- 

leg van és jól röhög az ember. És nem 

is kerül sokba. Az egész csak három és 

még gummiárábikumot is adnak. 
al hölgy megy, két kövér hölgy. Az 

egyik felpillant az égre és azt mondja a 

másiknak: Nézd, éppen olyan ruhám 

esz, mint ott az a bárányfelhő. Olyan 
habos. A másik elhuzza a száját és már 
nem hallom, hogy mit mond, de meg- 
jegyzem magamnak ezt, hogy „Mit lát 
egy nő a tapaszban". És őszintén kipán- 

csi vagyok egy ilyen kövér nőre, egy 

ilyen tavaszi pakolásban. Most megint 
tovább kell élnem. Rémes.;. 
Aztán megint tanárok, beosztott nyo- 

morukkal, szép-szabályosan, előrelátóan 

beosztott nyomorukkal. Hogy éppen ad- 

dig tartson, ameddig az életük. Hogy ne- 
hogy valaki a szemükre hányhassa, hogy 

öreg napjaikra kénytelenek - gondtala- 
nul élni. 
És egy pár milliárdos, - azok állami 

tanerők. Mert fiacskám, ha te azt hi- 
szed, hogy kétszerkettő az mindig négy, 
akkor kérd pissza a tandijadat. 
Mot egy fiatal lány polkázik el. Bele- 

mosolyog a napba és a foga zománca 
kékesen csillog. Karcsu, üde, fiatal és 

és mögötte megy megint két hölgy. 
Két hölgy az elmulás dühével és szerel- 
mi obsiltal. És gonoszul összesugnak a 
mosolygó lány háta mögött és a lány, 
ott, délután félnégykor, nyilt utcán - 
már el is bukott. 

Férfi. Elegáns és férfias. Allitólag a 
férfiassága is hitelbe pan. 
De mi közöm mindehhez. A Nap, az 

jól 
Hanem egy uj alak tünik fel e sok unt 

arc után. És ez ovalóságos oázis. Egy ki- 
csit elhanyagolt külsejü oázis de bvan 
penne a messzeség felfrissitő csobogásá-. 
ból. 

Idősebb bácsika, kicsit hetyke, mint 
egy letört dzsentri. És tépedtem: rongyos. 
De igy, messziről is megérzik rajta, hogy 
közvetlen és bátor. És valami derüs emel- 
kedettség mosolyog le róla. Ahogy nézi 
ezt a cirkuszt, szinte uj neki mindez. 
Amolyan „lengyel" félének látszik, aki 
minden nyelven beszél - a hasát is be- 
leszámitva - és a oakbél-operációtól a 
földmérésig mindenhez ért. 
Az üzlet kirakatában, amely előtt ál- 

lottam, egy cédula lógott ezzel a felirás- 
sal: „Tanuló felvétetik". ; 
Ez előtt állott meg a nyomornak ez a 

külügyminisztere és hosszan nézte a cé- 
dulát. Gondolkozott. Aztán hozzám for- 
dult és a legtermészetesebb hangon ezt 
mondta: 

- Kérem, ezen sincs bélyeg. 
" fudísm bhadn mira maondta, igy 

Nizzába. 

BUTORVÁSÁRLÁS 
BIZALOM DOIGA! 

BUTORAINK MINOSÉGÉBEN 
NEM FOG CSALATKOZNI! 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGYAR R. T. 

BRASSO 
BUKAÁREST 
MAROSVÁSAÁRHELY 

—
—
.
—
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hát szótlanul vele csodálkoztam. Megpa- 
karta a fejét: 

Most már az ember igazán nem tud- 
ja, hogy egyáltalán kell-e rá bélyeg, 
pvpagy nem?! 
Ézt ugy mondta nekem, hogy termé- 

szetes közvetlenséggel, és magától érte- 
tődően, mintha cégtársak lennénk. 
- Miről teccik beszélni? - kérdeztem 

végre. 
Persze - mosolygott el a legkisebb 

zapar nélkül - ön nem tudhatja, miről 
van szó.... Tessék mondani kérem, röp- 
cédulákra kell-e bélyeg? Azt sejtem, 
hogy plakátokra kell, de most már nem 
tudhatja az ember, hogy hol lehet zapar. 
Azt sem tudom, hogy a pénzügyigazga- 
tóságon délután van-e hiovatalos óra és 
hogy kivel beszélhetnék ebben az ügyben 
és itt mekkora a százalék és... 

És öt perc alatt annyi mindenre kel- 
lett volna válaszolnom, amiről fogalmam 

getnem kellene. 

sem polt, hogy talán még most is felel- 

BA királyné 
A szemérmes Pola Negri, a kinulázott tilmrendező és az 

uj mozicsillag különös története 

Páris, március 16 
A királyné nyakéke, amely a XVIII. 

század végén annyi bonyodalmat akozott, 
most ismét különös, szinte kibogozhatat- 
lan komplikációkat idézett elő. 

Pola Negri 

Pola Negri 1929-ben szerződést kötött 
egy filmvállalkozóval, hogy eljátssza A 
királyné nyakéke cimü film főszerepét. 

Negri szerepét egy társaságbeli 

Ezért egymillió frankot kapott volna s 

- ELADTAÁK A HIRES EGY PEN. 
NYS KÉK MAURITIUS-BÉLYEGEI. 
Londonból jelentik: A hires egy pennys 
Mauritius-bélyeget ma eladták. A bélyeg 
egy hollandus bélyeggyüjtő tulajdonában 
volt, aki ezt a ritka példányt elárverezte. 
Az árverésen a bélyegért 2400 fontot tu- 
dott „csak" elérni. Ez az összeg - mond 
ják a jelentések - nagyon alacsony, de 
a mai nyomott gazdasági viszonyok mel- 
lett jobb árat elérni nem sikerült. A bé 
lyeg szerencsés vevője egy Thomas Al. 
len nevezetü gazdag angol. 

- ELLOPTAK EGY NAGYON ÉR. 
TÉKES OLASZ MESTERHEGEDÜI. 
Nagyváradról jelentik: Az elmult éjsza- 
ka betörők jártak Papolci József Füzes- 
utca 18 szám alatti lakásán és minden 
mozgatható holmit elvittek. Az elraboit 
holmik között van egy olasz származásu 
mesterhegedü, amely ?7 éves rózsafából 
készült és hatalmas értéket képvisel. 

- A SZÁZNÉGYÉVES ZSOKÉ HA. 
LÁLA. Angliában száznégyéves korában 
meghalt Faulkner John zsoké. Három- 
szor volt házas és harminckét gyermek 
maradt utána. Első győzelmét nyolcéves 
korában aratta, utóljára pedig hetven- 
négvéves korában egy vadászversenyben 
szállt nyeregbe. Faulkner sohasem foga- 
ott. 

- TEMESVÁRI HIREK. Tudósitonk 
jelenti: Hackbeil József grabaci fiatal 
gazdát megvadult fiatal bikája az istál- 
lóban szarvával szivenszurta. A gazda 
azonnal meghalt. - A fibisi falbeomlas. 
nak, amelyről már közöltünk jelentést. 
öt sulyos sebesültje volt. A sebesültek 
közül az egyik, Schultz Péter, kedden 
kiszenvedett. - Az elmult éjszaka Lazar 
Péter revolverrel belőtt Nichici Katalin 
20 éves mehalai leány ablakán. Az ok 
csalódott szerelem. A rendőrség keresi a 
merénylőt. - Vingolov József 64 éves 

Mégis. valahogy tetszett nekem ez a 
küzdő ember, akit igy hevitett a tudás- 
vágy. 
E Kihez ovan szerencsém tulajdonkép- 

pen - kérdeztem, hogy raktározzam el 
emlékét. 
Az én öreg bácsim egy picit hátrale- 

pett, a bokáját összetette és diszlréten, 
le bizonyos felsőbbséggel, mondhatnám 
fenséggel hajolt meg: 
- Professzor Leton pagyol, a jelen- 

kor csodája, ki mindent lát. mindent 
megmond, mindent tud, jelent. multat, 
rövőt. aki előtt nincs titok, zár és gondo- 
lat - hadarta, aztán miniha elpirult 
volna - most itt müködnék e opárosban 
és nem tudom, hogy a reklám-cédulákra 
kell-e bélyeg, hogy a fene állyön belé. 
Enme kitörése oly spontán polt, annyi- 

ra benne csengelt a tudatlanság feletfi 
besszuság, hogy bele kellett mesolyog- 
nom a Napba. 

nyakéke'... 

ezenkivül a film amerikai jövedelmének 
15 százaléka is a müvésznőt illette volna. 
Meg is kezdték a film leforgatását egy 

párisi studióban. De amikor arra a je- 
lenetre került volna a sor, hogy Jeanne 
de Valois keblére tüzes passal rásütik a 
szógyenbélyeget, Pola Negri nem volt 
hajlandó alávetni magát a filmrendező 
utasitásának, mert azt szemérmetlennek 
találta. A rendező bepanaszolta a lolgot 
a vá lalkozónak, aki erre minden tovibbi 
nélkül felbontotta Pola Negri szerződéset. 
sSőt egyelőre a film forgatását is abba- 
hagyták, mert Amerikában nem sikerült 
a filmet előre eladnii 

Ez a fordulat már érzékenyen érintette 
Fadman rendezőt is, aki Pola Negrivel 
együtt pert inditott a vállalkozó ellen. 
A bonyolult ügyben pár nap mulva hoz 
itéletet a párisi biróság... 

Érdekes különben, hogy a filmet ké- 
sőbb mégis elkészitették és ebben Pola 

Marcelle Chantal játszotta. Marcelle 
Chantalnak igen nagy sikere volt s a 
hölgy annyira fellelkesült a filmszinesz- 
női karrierért, hogy, mivel férje ez ellen 
tiltakozott, meginditotta a válópert. A 
biróság most fel is bontotta ezt a házas- 
ságot. 

l 

legényt, hogy a nyilt 

litották a Béga-szanatóriumba. Az ön. 
gyilkossági kisérlet oka családi viszály- 
kodás. - Csik Antal gyárvárosi káplán 

nuk közül Rech Géza apátplebános és 
Péter Marcus szerzetes nem jelentek meg. 
ami miatt a biróság elnapolta a tárgya- 
lást, noha a vádlott és sértett jelen vol 
tak. - Temesváron a liszt árát a városi 

ára változatlan maradt. 

VARADI BESZÉELGETÉS 

láson? 
- Voltam. 
- Nagy hazug az a Hollánder 
- Dehogyis. A Hollánder Sapa, ha 

aranyat nem is, de másfélmilliót megér. 

TÁABLAI DÖNTÉS A MULT ÉVI KO 
LOZSVÁRI MÁJUS ELSEJEI TÜNTETÉ- 
ÜGYÉBEN. Tudósitónk jelenti: A kolozsvári 

roly, Deák László és Horváth Jenő munkásol 
ügyével, akiket a törvényszék kommunist: 
izgatás és lázitás miatt itélt el. A vádirat sze 
rint a három munkás 1932. május elsején te 
vékeny részt vett a Magyar Szinház előt 
tartott tüntetésben, ahol röpcédulákat is osz 
togattak. A röpcédulákon az Internacionálé 
magyar szövege és a „Zug a vihar' cimü 
vers volt. A tárgyaláson a védő ügyvéd ro- 
mánra forditotta a röpiratok szövegét, an- 
nak a bizonyitására, hogy egyikben sincs ál- 
lamellenes kifejezés. A biróság Havadi Nagy 
Károly három hónapra szóló törvényszéki 
büntetését két hónapra szállitotta le. A má- 
sik két vádlottnál meghagyta a két-két hó- 
napot, valamint a fejenként 5 ezer lejre rugó 
pénzbüntetést. Itt emlitjük meg, hogy a né- 
met konzulátus ellen elkövetett tüntetés mi- 
att letartóztatásban maradt kilenc ifjumun- 
kás ügyében a vádtanács megerősitette a 30 
napra szóló vizsgálati fogságot. A két kom- 
munista propaganda miatt letartóztatott 
egyetemi hallgató 30 napos vizsgálati fogsá- 
ga kitelt s igy szabadlábra helyezték őket. 

erőszak miatt került a biróság elé. A ta 

tanács 20 banival leszállitotta. A kenyér 

- Voltál a bélyeghamisitási tárgya- 

1933. március 17. 

ORVOSI KÖRÖKBŐL. Dr. Tausing, 
Arthur orvos átköltözött Vár-utca 76. szá 
alól Mester-utca 8. szám alá. Rendel délután 
3-5 óráig 

- NAGYVAÁRADI HIREK. FTudó. 
tónk jelenti: Podar Vasile Kémer közse, 
jegyzője rossz viszonyban élt Mudu:, 
Joan ottani csendőrőrmesterrel. A vi. 
szálykodás miatt Mudurant át is helyez 
ték. Mielőtt azonban ez megtörtént volny 
a csendőrőrmester felbiztatott több falu; 

utcán támadyál. 
meg a jegyzőt s ha aztán az fegyvert 
mer a védelmére elővenni, ugy tiltan 
fegyverviselés cimén jelentsék fel. A 
tervről tudomást szerzett a jegyző és fel. 
jelentette Mudurant, aki viszont a ható. 
ság előtti rágalmazásért inditott eljárást 
a jegyző ellen. A biróság most foglal. 
koztt az üggyel és felmentette a jegv. 
zőt. - A vizmütelep közelében a Kőröe 
partra vetette Vajda Demeter 35 éves 
munkás holttestét. A munkás pár héttel 
ezelőtt tünt el hazulról. Ugy látszik, hogy 
a Kőrös jege beszakadt alatta s igy ke. 
rült a vizbe. - Teoran József nagysza. 
lontai ügyvédet az utcán megtámadfa és 
megharapta egy kódorgó kutya. Kiderüit, 
bogy a kutya veszett volt. Az ügyvédet 
Kolozsvárra szállitották a Pasteur-uoté. 
zetbe. 

EÉELETHIVATÁSOK 
- Bizony, ügyvéd ur, a maga foglalkozása 

sem alkalmas arra, hogy az emberekből an- 
gyalt csináljon. 
- Ugy ám, orvos ur, a maga mestersége 

bizonyára sokkal alkalmasabb erre. 
(Politiken) 

Szerencsés számok 
Bukarest, március 16 

Az állami osztálysorsjáték szerdai hu- 
zásán a következő számok nyertek jelen- 
tékenyebb összeget: 
20 ezer lejt: 32530. 
15 ezer lejt: 4695, 10046. 
12 ezer lejt: 11854, 9011, 26111, 32646, 
58743, 63755, 604632, 7931. ; 

Ebben a szezonban ANNY ONDRA 
utolsó slágere a .BABY, amely a sze 
zon egyik legkedvesebb vigjátéka. 

FREMIER!: MA PREMIER! 
csütörtöktől, mátcius 16-ától 

tábla szerdán foglalkozott Havadi Nagy Ká 

ANNYONDR! 
anny 
őnön 
ni 

a szép szőke flmprimadonna, akinek 
fömjén nevetett már az erdélyi közönsé5, 
magát mulja felül ebben a filmben. 
egy nevelőiatézetben es egy revüszinház ku jefa 

szái között játszódik le, amelynek bires 5 áge 
sz ördöngős szőke szmésznő tenerészszám 

Tovább! szerentők. WILLY STEPNER, o 

FitNDI, A oOlF WonisRücCK stb. 

FIGYELEM: JÖN! 

A kereszt jegyében 

ASIRA MOZGÓ 
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dula os. y . 
most eredménnyel járt, amennyiben 

1933. március 17. 

A német hadsereg 
uij lobogója 

Berlin, március hó 16 
Hindenburg rendeletileg megállapitot- 

ja a német hadsereg uj lobogójána 
neit. A lobogó fekete-fehér-piros 
a középen kereszttel. Az eddigi 
fehér-piros és arany sarokdiszités 
amely azonban elmarad. 

szi- 
lesz, 

lobogó 

- IDőARÁSJELENTÉS Budapest 
ről jelentik: A meteorológiai intézet je- 
jentése szerint száraz és enyhe idő vár- 
ható. Éjjel, még egyes helyeken fagy. 
- MIKOR LEGCSABITÓRB A NŐ? 
Franciaországban, ahol mostanában 

a körkérdések dipvatja dul, egy ujság 
megkérdezte olvasóiil, milyen korban 
legcsábitóbb a nő? A feleletek valósá- 
gos özönvize zudult a szerkesztőségre. 
Viony Marcelle, az ismert regényirónő 
ezt felelte: „A nők tizennyolcadik 
évükben a legcsábitóbbak. Ebben a 
korban ostobácskák lehetnek, de gyak- 
ran szépek legalább. Egyedül a szép- 
ség és üdeség számitanak, ész, magaoi- 
selet, kultura, szép gesztusok olyar 
dolgok, amiket manapság a ferfiak 
nem elsősorban követelnek meg a nők- 
től". 

- BESZÉDEK NÉLKÜL KOSZORLZ- 
TAK MEG PETŐFI SZOBRÁT. Buda- 
pestről jelentik. A 
mai nemzeti üinne- 
pen nem voltak fel- 
vonulások és szabad- 
téri gyülések A ma- 
gyar kormány ugyan 
is nehány héttel ez- 
előtt felfüggesztette 
a gyülekezési sza- 
badságot és igy a 
szervezetek, iskolák 
és egyesületek ma 
nem vonulhattak ki az utcára. Mindössze 
árt termekben voltak ünnepi megemé- 
kezések, amelyekből kisebb delegációk a 
Petőfi-szoborhoz mentek és azt megke- 
szoruzták... 

AZ AMERIKAI VIZEKEN KI 
GYULLADT EGY Aogz MÉLY- 
SZAÁLLITÓ GőŐZöÖS. Newvyorkból jelen- 
ük: Az amerikai vizeken kigyulladt a 
Virgilio nevezetü olasz személyszáliitó 
tőzös. A hajó Csilléből Génuába igyeke- 
zett. A bajba került hajó segitségére kü- 
lönböző hajóegységek futottak ki. " 

TENNESSEBEN TORNÁDÓ PbUSZ. 
IIT. Newvorkból jelentik: Tennesse ál- 
lamban ma tornádó pusztitott. A vihar 
erejéről és pusztitásáról részletes jelenté- 
sek még nem érkeztek. A hirek csak ar 
tól számolnak eddig be, hogy a torná- 
dónak 15 halottja van. 

- Nagyoáradon ujra röpcédula-osz- 
baztókai tertózfattak le. Nagyváradról 
jelentik: A nagyváradi rendőrség napok 
óta nyomoz valami kommunista röpcé- 

osztogatás ügyében. A nyomozás 

tartóztatták Schwartz Emánuelt, Mészá- 
r0s János, Nagy István és Kabai László 
iljumunkásokat. A rendőrség megállapi- 
tása szerint a letartóztatott iljumunkások 

ségü röpiratot szórtak szét, még gyüjtöt- 
lek is a vörös segélyalapra. 

ogy a városban nagymennyi- 

A nyomozás 
különben még nem fejeződött be s igy a 
rendőrség a letartóztatottakat csak ké- 
sőbb adja át az ügyészségnek. 

- A YO-YÓT ELTILIOTTÁK SY- 
RNIABAN. Különös okból tiltották el a 
Vo-yót Syriában, ahol a varázslóknak 

még mindig nagy tekintélyük van. A la- 
kosság a nagy szárazságban ezeknek a 
egitségét kérte. A varázslók kijelentet- 
ék, hogy az áldásos esők elmaradásának 

4 syriaiak hallatlan erős yo-yó-láza az 

0ka. Az eső szellemei a yo-vó rovátkái- 
ban rejtőznek. Minthogy pedig a játé- 
ósok mndig ügyelnek arra, hogy a yo- 
Jó visszapattanjon, mielőtt földre érne, 

a szellemeék, amelyek a nedvességet hoz- 
ék, nem juthatnak a földbe. Küldöttség 
/ járt a valinál, aki a játékot betiltotta. 
ost várják az esőt. 

kenagyobb alakja, az angol szellem 
gyik legszámottevő Képviselője. Főmüve 
MMorsyie Saga a huszadik százal irodal- 
mának egyik legnagyobb eseménye. Ed- 
ts megjelent: A vagyon ura, Biró előtt, 
2 a ház kiadó, A fehér majom, Az 

uüst kanál és Hattyudal. Olcsó propa- 
Anda kiadásban jutnak a magyar ol- 
asó közönség kezébe. Egy 350-4530 ol- 

las kötet ára finom papiron nyomva 
lak 75 lejbe kerül. Kapható a Brassói 
mpok könyvosztályában, Kapu-utca 36- 
szám alatt az udvarban. " 

volt, 

évi, 

* Galsmorthy, a mai világirodalom ! 

Brassói Lapok 

. . . 

12 milliót ulahak ki erre a célra 
Bukarest, március 1ó. 

A vasutak Grivita-uti mühelyeinek 
igazgatósága elhatározta, hogy a mátcius 
19-án esedékes fizetéseknél rendkivuli 
előlegeket folyósit azoknak a munkások- 
nak, akik az előlegekre rászorulnak. 
Ezeket az előlegeket később négy 
egyenlő részletben vonják le a kiuta- 
landó fizetésekből. 

Ismét vérszemnet 
Mapoi a jusoszláv 

A munkások megnyugtatása végett el- 
határozta az igazgatóság azt is, hogy a 
nemrégiben lezajlott zavargások miatti 
munkabeszüntetések pótlására négy hó- 
napon keresztül a heti negyven óra he. 
lyet negyvennégy órát engedélyez a 
munkásoknak. 
4A terobepett előlegekre a pvasutak ve- 

zérigazgatósága 12. millió lejt utalt ki. 

uulileiaunran 
Sulyosan elnénék a Radics-pári bvezérkarár 

Belgrád, március 16. 
A belgrádi államvédemi biróság Per- 

nar Iyan Radics párti képviselőt egy 
empfej Györgyöt másfélévi, Ko- 

sutics Viktort tiz havi és Posarits Pétert 
nyolc havi szigoritott fogházra itélte 
azért, mert ezek a politikusok röpirato- 
kat szerkesztettek és terjesztettek. 
Egyébként a jugoszláv sajtó napok óta 

tele van azzal a hirrel, hogy a 
olasz-magyar szövetség háborura készülő- 
dik. A belgrádi sojtó ennek a hirnek lan- 
szirozásával azt akarja bizonyitani, hogy 
Jugoszlávia nem szerelhet le, mert ellen- 

Bécs, március 16. 
A parlament rendkivüli ülése szerdán 

délután két órakor ült össze, Az ülés 
iránt hihetetlen érdeklődés mutatkozott. 
A parlament épületét megszállotta a 
rendőrség, a szónoki emelvény mögött. 
valamint az elnöki emelvény körül is 
mindenütt rendőrök állanak. Az utcán 
ugyancsak hatalmas tömeg néz szembe a 
parlament bejáratánál veszteglő rendőr- 
századdal. 

Straffner elnök fél háromkor nyitja 
meg az ülést, vázolja ismeretes jogi ál. 
láspontját és közli, hogy az ülést bere- 
keszti. Bejelenti még, hogy nincs abban 
a helyzetben, hogy a legközelebbi ülés 
időpontját megállapithatná. 
A képviselők orditoznak és a fiülsike- ; 

titő lármában azt panaszolják, hog 
az ülés nem volt komoly ülés, mert hi- 
szen a parlament ajtajai be vannak zár- 

német- 

ezi 

ségek veszik körül, akik csak az 
lomra lesnek, hogy megtámadhassák. 

Dimitrievics képviselő, aki valaha Ra- 
dics és Pasics között közvetitett, ma eze- 
ket a sajtóközleményeket a képviselő- 
házban szóvátette és tiltakozott az ellen, 
hogy rémhirekkel tönmjék a jugoszláb 
közvéleményt. 
Az ország belső válságát - mondotta 

a képviselő - nem lehet sem po'itika 
üldözésekkel, sem rémhirekkel megolda- 
ni, a belső válságot csak ugy lehet meg- 
oldani, ha helyreállitják a közszabadsá- 

lament 
se 

va és a képviselők legnagyobb része az 
utcára szorult. 

Az elnök közli még, hogy az alkotmányt 
védő birósághoz is panaszt emel, mert aho- 
gyan most lehetetlenné tették a gyülés lefo- 
lyását, az egyenesen alkotmányellenes. 
A képviselők erre kórusban felállanak, a 

köztársaságot éltetik és abcugolják a legiti- 
mizmust. ; 

gokat. 

AZ oszírák par 
. 

MactbDDonald mégis 
s * 

utazik Rómába 
London, március 16. 

A londoni Reuter-ügynökség jelentése sze- 
rint MacDonald végleg döntött olaszországi 
utját illetőleg. Az angol miniszterelnök szom- 

baton este utazik Rómába. 

10 napi verőfényes tavasz Itáliában 
mlársasuazásaink Április 11-21-ig 

L csoport: Velencze-Róma-Fiorenz 
Cndulás április 11-én Temesvárról. Érkezés Velencébe 12-én este. 13-án: Ve- 

lence. 14-én reggel megérkezés Rómába. ahol 4 teljes napot töltünk. 19-én: Flo- 
renz. 20-án reggel indulás vissza. 21-én délben: érkezés Temesvárra.) 

Részvéleli dij 6.600.- lej 

II. csoport : Velencze-Róma-Nánoly-Canri szigele- 
Bompei-Florenz 

A programm ugyanaz, csupán a római tartózkodás rövidebb s a megtakari- 
tott 3 napot Nápoly, Capri-szigete és Pompei megtekintésével töltjük ki. 

Részvételi dij §.630.- lej 
Mindenki egyéni utlevéllel utazik. Vizaomot - az idejében beszolgáltatott ut- 

levelekre - mi beszerezzük (költség 27C lej.) 

Fenti árakban a következő szolgáltarások foglaltatnak: Vasuti jegy III. o. 
Temesvártól Temesvárig vissza; tiljes ellátás az indulás időpontjától, a visszaér 
kezésig (áprils 11-21-ig.) Tehát. szálloda. komplett étkezés, a vonaton étkező- kocsiban. Kirándulások autocarral, idegenvezető, borravalók, belépődijak etb. 

Jelentkezéseket elfogad márcms 20-ig a 

kiadóh ivatala 
e 

alka- 

z oldai 

Követeljen 
kimondottan 
eredet:t 

OLLA.t 
mely évüze- 

dek óta elis- 
mertés vezető 

minőség! 

Megkezdődötit 
a prelektusok bukaresfi 

értekezlelte 
Bukarest, március tő. 

Szerdán délelőtt megkezdődött a bel. 
ügyminisztériumban az éerdélyi és buko 
vinai megyék prefektusi értekezlete, a 

melyet a belügyminisztérium hivott össze 
és amelyen személyesen résztvettek Ar- 
mand Calinescu, Mironescu, I. Pop és P 
Frumosache. 
A prefektusi értekezlettel egyidejüleg 
a közigazgatási szakértők is tanácskozást 
tartottak, amelyen a vármegyei helyi 
költségvetések összeállitásának irányol- 
veit beszélték mezgz 

Hilea miniszter vezeti 
Budapestre a kliring- 

: e í bizottságot 
Bukarest, március 16. 

A Magyarország és Románia közötti kli- 
ring egyezmény megujitására, valamint a két 
ország között függőben lévő gazdasági. kérdé- 
sek letárgyalására és rendezésére szerdán 
délután bizottság utazott Budapestre. 
A bizottságnak öt tagja van. Elnöke pedig 

Tilea miniszter, akivel Románia külön ie 
hangsulyozni kivánja, hogy a Budapesten 
kezdődő gazdasági célzatu tárgyalásoknak 
kivételes fontosságot tulajdoni:. 
Tilea miniszter kitünően beszél magyaru' 
is és igy nem lehetetlen, hogy a Budapesten 
megkezdődő tárgyalások magyar nyelver 
folynak. 

Rövidesen megkezdik 
az idegenek szigorn 

felülvizsgálását 
Bukarest, március 16 

A munkaügyi minisztérium rendeletet 
adott ki alantas hivatalainak, hogy mar 
most eszközöljék a Romániában iartoz- 
kodó idegenek szokásos épi felülvizsgá- 
lását. Ez az ellenőrzés ugyanis az idén 
április hó folyamán veszi kezdetét. 

Kötelesek jelentkezni az összes külföl- 
di alattvalók, akár alkalmazottak, mun- 
kaadók, vagy bármilyen foglalkozásuak, 
akiknek tartózkodási engedélye 1933 Juni- 
us 1-én lejár. Akik önálló foglalkozást 
üznek, azok maguk kötelesek elkésziteni 
és benyujtani kérvényüket a további tar- 
tózkodás iránt csatolva igazolványukat 
mesterségük gyakorlásáról, tartózkodási 
engedélyüket és az 1933 év első negye- 
dére a kereskedelmi, vagy ipari adó le- 
fezetéséről szóló nyugtátt 
Akik alkalmazásban vannak, azoknak 

kérvényét a munkaadó nyujtja be, csa- 
tolva: a mestersége gyakorlásáról szóló 
igazoló-könyvecskét, a tartózkodási en- 
gedélyt, az 1933 első negyedére eső adók 
kifizetésének igazolását és a pénzügy- 
igsazgatóság, pagy letéti pénztár igazol- 
ványát arról, hogy a munkaügyi mimsz- 
térium rendelkezésére letették a minden 
egyes külföldi alkalmazott után járó 500 
lej illetéket. 
Munka nélkül levő külföldjek maguk 

nyujtják be kérvényüket, csatolva hozzá 
az első három iratot a fent felsoroltak 
közül s kimutatva jelenlegi helyzetüket 
és az országban való maradásuk okát. 
A kérovények a mellékletekkel együtt 
április 1. és 153. között az illető megye 
székhelyének rendőrségénél nyujtandók 
be. mint eddig is. Bukarestiek az illeté- 
kes komiszáriátusoknál nyujthatják be a 
kérvényt, az ilfovmegyeiek a megyei pre- 
fekturán. 

. A kérvények benyujtásakor az illetők 
igazolványt kapnak 1953 augusztus el- 
sejéig szóló érvényességgel, Ezzel az iza- 
zolvánnyal marad a külföldi az ország- 
ban ügye elintézéséig, amikor aztán az 
iratokat is visszakapja. 
Akik fenti intézkedések ellen vétenek, azokat a belföldi munka védelmezéséről 
szóló törvény teljes szigorával fogják 

biüntetni. 



CIRKÜUSZ 

.oldal 

KLUDSKY NAGY MEGNYITÓ 
március 16-án, csülörtökön esie '/.9-kor 

ációs akrobata-mutatványok. 
BRASSÓOBAN 

a Fellegvár előtti téren 24 elefánt, 200 oroszlán, tigris, medve stb. 200 ló, teve stb. - Szenz 
nueu 

SPORT 
A Balkán Kupa mérkőzéseinek programja 

Bukarest, március 15 

Mint megirtuk, az idén Bukarestben 

fogják megrendezni a Balkán-kupa mér- 

kőzéseit, melynek résztvevői: Bulgária, 

Görögország, Jugoszlávia és Románia 

A szervezőbizottság serényen dolgozik 

és a tegnapi gyülésen megállapitották a 

mérkőzések pontos programmját 

Eszerint a hivatalos meguvitás junius 

3-án, szombaton délután 5 órakor lesz. 

6 órakor kerül sorra az első mérkőzés, 

Jugoszlávia és Görögország bLözött., 

Junius 4-én, vasárnap délután 6 óra- 

kor Bulgária-Románia mérkőzés kerül 

sorra, Fábris biráskodása mellett. 

Junius 7-én, szerdán Bulgária-Jugo- 
szlávia, biró Hagipolos. 

Junius 8-án, csütörtökön, Görögország 
-Románia, biró Fábris. 

Junius 10-én, szombaton 
Görögország. 
Junius 11-én, vasárnap Románia-Ju- 

goszlávia, Doceff biráskodása mellett. 

Bulgária- 

Birák a következők lesznek: Fabris 

(Jugoszlávia), Doceff (Bulgária), Hagi- 

polos (Görögország), Xifando, Radulescu, 
Costel, Radu Istrate és Morar Teofil 
(Románia). 

Rövid sporthirek 
A magyar csikóválogatott Prágában a 

városi válogatott ellen a következő fel- 

állitásban játszik: Háda, Szemere, Ko- 

csis, Laky, Moóré, Szalav, Fenyvesy, 

Vincze, jávor, Toldi, Tunyoghy. 

A sanremoi nemzetközi vivóversenyen 

Kovács Pál 13:10 arányban verte Ras- 
tellit, Rajcsányit Marzi 10:8 arányban 
verte. 
A Brasopia labdarugócsapata e héten 

megkezdette edzéseit. A csapat tagjai 

máris jó formában vannak, ami nagy- 

részt az állandó téli sizésnek köszönhe- 

tő. Az edzőórákat Tritsch Poldi, a régi, 

B. F. Bálint. Az egészéves utlevél dija 600 
lej, három hónaposé 375 lej. Egy utlevél- 

lel utazhat férj, feleség és kiskoru gyer- 

mekei. Ezen a bélyegköltségen felül 

egyéb költségek is vannak, mert az ut- 

levélkérvényhez igen sok hatósáki bizo- 

nyitvány kell, amely mind bélyeg- és 

taxaköteles. Tessék a megyei prefektura- 
hoz fordnini, ott megmondják, milyen bi- 

zonyitványok kellenek és azok mibe ke- 

rülnek. A községi jegyző is adhat filvilá- 

gositást. Nem hisszük, hogy a MÁV Ön- 

nek olcsóbb jegyet adjon, de egy kér- 
vénnye megpróbálhatja. A kérvényt ci- 
mezze a MÁV igazgatóságához Budapest 

Andrássy-ut 60. - Özo. Sz. I. Balauseri. 

(. Társasutazást még nem hirdetnek, de 

ha lesz is társasutazás, feltétlenül egyéni 

utlevél kell, mert társasutazást kollektiv 

utlevéllel legujabban nem engedéveznek. 

2. Az utevélhez vagy tizenkétféle okmány 

kell. Csak egynéhányat belőle: állampol- 

gársági, erkölcsi bizonyitvány, igazolása 
annak, hogy vagyona van és igy külföl- 
dön pénz nélkül nem marad, férji bele- 
egyezés, adóbizonyitvány stb. Minden 

megyeszékhelyen vannak ügynökségek, 
amelyek megcsináltatják az utlevelet és 
beszerzik a szükséges bizonyitványokat. 
Tessék egy ilyen ügynökséget megbizni, 
mert On, falun élve, sohasem lesz az ut- 
levélhez szükséges okmányok beszerzésé- 
vel készen. 3. Az utlevél bélyege 600 lej, 
vagy három hónapra 375 lej. Ezenfelül a 
kérvény é az okmányok bélevgei. 4. Ki- 
vinni 2000 lejt lehet és 5000 lejnek meg- 
felelő idegen valutát, de nem lehet kivin- 
ni pengőt, osztrák schillinget és cseh ko- 
ronát. 5. Csak használt ruhanemüt lehet 
vámmentesen behozni. Élelmiszert csak 
annyit vihet ki, amennyi az uton saját 
szükségletére kell. 6. Ha carnetje van, 
akkor vasuti féláru jegyet Romániában 
kap. 7. A menetdijat pontosan megmond- 
ja a vasuti pénztár. - V. A. 19. Forditási 
megbizást kapni nagyon nehéz. Minden 
valamirevaló könyvkiadóvállalatnak meg 
vannak a maga forditói, akikkel a válla- 
lat évek óta dolgozik. A leforditandó mü- 
veket nem a forditó, hanem a kiadóvál- 
lalat állapitja meg és kiadja az egyes 
müveket forditás végett a forditónak. 
Azt, hogy On kap-e megbizást valakitől 
is forditásra, nehezen hinnők. Anuvyi for- 
ditó tülekedik Budapesten egy-egy regé- 
nyért, hogy Önnek, aki messzi vidékről 
szintén „tülekedni" akar, igen kevés re- 
ménye lehet. Tessék valamelyik budapes- 
ti kiadóvállalatnál azért ajánlkozni, meg- 
látja. mit válaszolnak. Lehet, hogy té- 

kiváló Brasovia játékos vezeti. 
A magyar uszósportot ujra nagy vesz- 

teség éri. Speisegger Ernő a MUSz alel- 
nöke s egyik legdolgosabb vezetője Bar- 
celonába megy a spanyol uszóspor? 
megszervezésére. Havi 1000 peseta fize- 
tést fog kapni munkájáért, azaz 14-15 
ezer lejt. 

iENISZ-e AlÉi 
telszerelések a legolcsóbbak 

TRITSCH-nél ös- Kolostor-u 

Viszonteladóknak engros-árak 

egy bün terheli a lelkét. A katonasággal 
és az utlevéltörvénnyel is összeütközésbe 
került. Ha a jelentkezési kötelezettségé- 
nek legalább az ottani konzulátusnál ele- 
get tett volna? Igy bizony tanácsot sem 
fudunk adni. A hadbiróság állapitja meg 
a büntetés nagyságát, éppen ezért csak 
találgatnánk, ha azt irnánk, hogy ennyi, 
hagy annyi büntetést kap. A leghelyesebb 
ha valamilyen közömbös személy felmegy 
az ottani követségre és név nélkül őszin- 
tén feltárja az esetet és megkérdi, mi a 
tennivaló, hogy kis büntetéssel megussza 
az ügyet. N. B. Farsang c. verse semmi 
ujat és semmi egyénit nem hoz. A másik- 
ban sokkal több a verselési készség, de 
abban is sekélyes a mondanivaló. A vers 
a lélek bányájából pattan és ezek a ver- 
sek még nagyon a felszinen mozognak. 
Szalon-illatuk van, ahelyett, hogy életsza- 
guk lenne. Ugy érezzük azonban kiforr 
és lesz még mondanivalója. 
amemoemaesa zmaama 

Primária Municipiului Brasov 

6235-1933 szám. 
Serv. Veterinar 

HIRDETMÉNY 
Közhirré tesszük, hogy a város azon 

polgárai, akik kancáikat hágatni akar- 
ják, erre a célra az állami hágató tele- 
pen elővezethetik kancáikat. A telepen 
2 mén áll rendelkezésre és azok Hüll ur 
istállójában (Közép-utca 83 sz alatt) 
vannak elhelyezve. A hágatási dij 120 
lej kancánként, amely összeg a mező- 

gazdasági kamaránál fizetendő. 
A kancák hágatás előtt dr. Schmidts 

állatorvos ur által megvizsgálandók. 
Brassó, 1933 március 11. 

Voicu sk. 
polgármester. 

Usurelu sk 
az állategészségügyi osztály főnöke. 

HIRDETMÉNY 

Folyó épi április hó 1-én med. dr. 
Plecker János-féle alapitványból ? 
egyenkint 200 lejes segély kerül kiosz 
tásra. 
Ezen segélyek elnyeréséért nemzeti- 

ségre s vallásra való tekintet nélkül sze 
gény, helybeli polgárok pályázhatnak, 
de megikvantatik, hogy a ályázók 
brassói születésüek és képesek legyenek 
hogy a 200 lej átvételét német nyelven 
sajtákezüleg nyugtázni tudják, önként 
érthetőleg, kivéve azt az esetet, amikor 
az irásban valamely testi fogyatkozás 
által gátoltatnakk. : 

A keresztlevéllel és a városi tiszti fő- 
rovosi bizonyitvánnyal felszerelt pályá- 
zatok a polgármesteri hivatalnál 

Popovici sk. 
főtitkár. 

évi március hó 22-ig nyujtandók be. 

1 l 

. 

LŐAD 
1933. március 17 

ETÉSE 
Véte-eladás 

500 és 700 literes szeszhordót 
keresek megvételre. Halász, 
Brassó, Str. Maniu 22. 1515 

FÉRFIZOKNI, valódi Makó- 
flor, hatszoros talppal, 4 pár 
100 lej. Franz Gross kötött- 
árugyárában, 
utca 38. 

Brassó, Kapu- 
1523 

Földbérlel! A fzassó 
Evangélikus Eovházközség 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vacma 7.50. ietve 15 le Legkisebb 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek p5 e kedvezmett 

Allás! nver 
Belvárosban, forgalmas he- PERFEKT SZAKÁCSNOI Benősülés céljából izraeli 

lyen jól bevezetett férfi- és FELVESZ FLAGNER cuk- s55 év körüli megbizható ita, 
női fodrászüzlet, elköltözés rászda, Brassó. 1530 hafa szakmában képzett 
mialt őela eladó im . embert keresek kétkeretes tfi. 

szám alatt a brassói ki- i Mindhárom nyelvet beszélő rész vezetésére, román nyelv. 
tudással. Fényképpel cllátot 

ki eladásban jártas, azonnal! 
felvétetik 

CHIC PARISIEN 
Brassó, Weiss Mihály-utca 5. 

TANULÓKAT rfelvesz négy 
középiskolával: 

Technic, Ing. A. I. Stoica et 
Co., Brasov, Str. Lungá 14. 

Házasság 

ajánlatokat eddigi müködésé. 
nek leirásával a lap kiadahi. 

vatala továbbit. 1519 

Lakás 
Üzlethelyiség kiadó azonnal. 

ra, Gyár-ut 8. alatt, forgalma, 
helyen. Érdeklődni ugyanott. Laborator 

1531! KUNCZ: 
március 19-én, vasarnap d e 
11 órakor, regi iskola helvisé- 

gében Főposta mellett - 
tartandó nyilvános szóbei ár 
verésen haszonbérbe adja 3 
evre a Zaizoni-ut mellett a 
várostól 2 km-nyire tekvő 48 
holdny töldbirtokát, kisebb 
nadyobb parcellákban. Erdek 
ődőöknek felvilágosítást nyuit a 
Letkészi Hiwatal, Lópiacz 32 

Középkoru 

Allás! keres 

szerény nő, b 

éves fiával otthont keres, ve- 

getárius nyerskosztos házban. 

Özv. Dencsiné, Jonel Bratia- 

nu, 59., Uioara, Jud. Alba. 

FEKETE 
KOLOSTOR 

Kapható 

a RRASSOILAPOK 
KÖNYVOSZTÁLYÁNÁ 

1522 

Engros eladás 

A tavaszi szezonra 
piacra hozza utolsó 

ea 

za köryvebe nary alemsáa ! 
SiNCLAIR LEWIS: 

Egy modern asszony 
szive 

A modern nő típusa, aki egyformán akar köz- 
életi hirnevet, üzleti elismertetést, szabadságot, 

gazdagságot és szerelmt boldogságot. A 460 
oldalra teriedő Nobel-dij nyertes világhirü 
amerikai iró legujabb grandiozus regénye egész 

vászonkötésben 144 Leibe kerül. Kapható a 

Brassói lapok Könyvosztályában 
Kapu-utca 56-58 az udvarban. 

A FELESÉGE 
TARTJA EL 

BRÓDY LILI legujabb regénye. A 
mai asszony regénye ez, akit az élet 
és a kor egészen uj feladatok, egé- 

folyó 

szen uj problémák és egészen uj 
megoldások elé állitott. -- Az Athe- 
naeum könyvek e havi sorozatában 
jelent meg. - Ára egész vászon- 
kötésben 68"- Lei. 

A BRASSÓ! IAPOK KÖNYVOSZTÁLYA. 

Fabrica Industria Plusului s. Aa. 
Bucuresti, Soseaua Vitan 70. 

Plüs-Breitschwanz 
ujdonságait, Breitsehwanz - rövid kabátok és kosztümök részére. 

A lenujabb divat kül- és belföldön. 

Engros eladás. 

ala Okos asszonyok ej- 
nem esnek kétségbe, ha kimarad a 

havi bai Megmentést és ui életerőt 

az én ezerszeresen kipróbalt külön- 

legességi szereim nuuitanak, még a 

legmakacsabb esetekben is. Szavatol- 

tan ártalmatlan. W. asszonyu iria Fr ból 

Az Ön csodás szere már egy óra 
mulva hatott. Isten után Onnek va- 

gyok hálás! Forduljon még ma biza- 

lommal hozzám és örökre hálás lesz. 

Ezer. meg ezer köszönőlevél igazolta a 
sikert Diszkrét feltünésnélküliszétküldés 

c. A. JÜRS, Berlin W. 57/38 
Alven lebenstrasse 21. 

A KÖNYVPIAC SZENZÁCIOJA 

GEORG FINK: 

Éhes vagyok 
c regénye. - Felejthetetlen e 
könnytakasztó ez a könyv, iria 
német kritika, „melybe minden 
kinek figyelmesen kellene beme 
lyednie" A német kiadás 500 00 
példányban fogyott el. - Prop2 
ganda olcsó kiadásban jelent mel 

Ara 87, kötve 117 lej. Kapható 

Brassói lanok Könyvosztályában 

Kérien áriegyzéket! 

Szöllőoltványokat, gyümölcsfáka 
és egyéb faiskolai cikkeket szállit a legjobb minőségben az 

AMBEROSI-FISCHER 4 Co. R.-T. 
AluD-NAGYENYED. Kérjen árjegyzéket! 

vedtünk. - G. M. Zernest. Sajnos, nem is 
v . n Kiadó, laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közkereseti társa 


